
meggyilkost, aki saját apját is 

ahol állitólag áldozatáinak egy ré- 

mette, amikor azonban a munkások 

mekülni igyekezett. Az egyik rendőr- 
rus erre kétszer rálőtt, igy érte el a 

lemelt halál. A végzet tehát igazsá- 

gáltatott, de a monstre-pör aktái 

ég nem zárultak le végleg, mert hi- 

tömeggyilkos multját valószinüleg még 
b szörnytettek is terhelik. A fővárosi 

ég is nyomozott már, mert kiderült, 

a passzionatus emberölő a fővárosban 

lcsak több ilyen büntényt hajtott 

. Lehet, hogy az eddig még nem sejtett 

ttek egész tömegét fogja kideriteni a 
umus nyomozás. És lehetséges az is, 

tét életének bizonyos förtelmes sza- 

it most már mindörökre elsikkasztotta 

di igazságszolgáltatás clől a hirtelen 

sztult Caciuc. Okos volt, mint a kigyó és 

őrendii agos, mint a róka ez az emberszabásu 

ozó, akinek suhanó zajtalan módszerei 

mbereltüntető praktikái talán a párisi 

ru bünügyi komplexnmára emlékeztet- 
egjobban. Végzetszerü gyilkos volt ő. A 

álat során a nyomozás messzi elődei 

ről is felfedte a fátylat. Méltó leszár- 

volt. Vagy nyolcvan évvel ezelőtt bi- 

a nagyapát is felakasztották Jasiban 

dó salád mindennemü hozzátartozói ke- 

-kasul ilyen bitófát kiérdemlő ügyek- 

veredtek bele. Kétségtelenül örökletes 

onságokról van szó, az egyre növekvő 

lis indulatoknak végső kivirágzása ez 

g huszszoros gyilkos, aki megfelelő 

elyet fog majd kapni biztosan a legna- 

b nemzetközi bünözők uj Pitavaljában. 

monstruozitással állunk szemben, aki 

s farkasgyomorral született. Már pedig 

k, hogy az ilyen szerencsétlenekben 

irtózat, rávetik magukat a baromfira 

a patkányra is, hogy megfogják, fel- 
k elevenen farkasösztönüktől, állandó 

ulmas éhségüktől korbácsolva. Vajjon 

tt volna a jasii tömeggyilkos sorsa? 

házra itélték, vagy tébolydába zárták 

Az orvosok ugyanis azt mondják, 

em volt normális. Vajjon sóbányába 

vagy kényszerzubonyba dugják? - 

en marad és egatottan figyeltük volna 

végtárgyalást. Ez azonban csak az 

nzációrésze, 
zután. Attól már áldozatai nem tá- 

k föl és a jövőben sem fog egyetlen 

tszerü bünözőt tettétől visszariasztani 

orlási vagy veszélytelenitési alter- 

Mert ugyebár azt nem gondolhatjuk 

an, hogy a büntetéstől való félelem 

kozóba ejti majd azokat, akikben a 

minden bátorsága tajtékzik, habzik, 

sátáni megesettségükben kielégitik 

mjukat. A társadalmi veszedelem 

rök, vállalja bár a továbbiakat akár 

gyászat, akár az igazságszolgáltatás. 

inak a társadalomban örökké emberi 

k is, akiket *ohasem lehet idejekorán 
i abból a nagy adzsungelből, amelyet 
vnak, hogy élet. De azért mégis véde- 

kell.Es ebben az egy esetben feltétlenül 

tos, sőt. megmentő lehet a sterilizá- 

ad bünhatmazata kiteljesült. 
lső csirában Mzaporodás ptesenné 

hogy mi lett volna a 

ersze nem mo post festa, mikor egy 

nanem 
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franciaország támogatja Anoliát 
az olaszok ellen, ha Anelia is 
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A nemzetközi politika egén a láthatár 

teljesen beborult. Az olasz-angol ellenté- 

tek kiszélesedése Franciaországra, igen 

könnyen európai viszályt eredményez- 
het. A tegnapi tárgyalások nem vitték 
előbbre az ügyet. A helyzet egyáltalán 

nem tisztázódott. A franciák mindinkább 
eltávolódnak az angol állásponttól. Han- 
goztatják, - amit már több izben meg- 
irtunk - hogy 

Anglia flottáját nem a Népszö- 

Tanácskozás a legföb 
Lavalésa párisi angol követ tegnap 

is tanácskoztak, de a tárgyalás rendkivül 
feszült légkörben folyt le és ez a feszült- 
ség csak még nagyobb lett. Ebből arra 
következtetnek, hogy 

Laval elutasitotta az angol kö- 

veteléseket és nyiltan rosszalá- 
sának adott kifejezést az angol 

eljárás fölött, 
Beavatottak szerint Laval állásfogilalá- 
sára nagy hatással volt az a megbeszé- 

lés, melyet előzetesen We y gandtá- 

vetség megbizásából rendelte a 
Földközi tengerre és az ebből 
esetleg eredő minden kompliká- 
cióért egyedül Angliát terheli a 

felelősség. 

A Népszövetség egyelőre még a gazda- 
sági rendszabályok alkalmazásának mód- 

jával foglalkozik és a katonai rendszabá- 

lyok még elvben sem kerültek szóba. 
Anmit Anglia a Földközi tengeren tesz, az 
pedig katonai intézkedés. 

b katonai szakértővel 
bornokkal, volt hadseregfőparancsnok- 
kal folytatott. Weygand állitólag figyel- 

meztette Lavalt, hogy az angol kivánság 
teljesitése milyen veszedelmekkel jár- 
hatna Franciaországra nézve. 

Nyilván az olasz határ védte- 

lenségére hivatkozott a tábor- 
nok és arra, hogy Franciaország, 
is igen könnyen keveredhetik 

háborus konfliktusba, ha az an- 

golok olaszellenes expediciójá- 
hoz csatlakozik. 

Mnalia a Népszövetség fejős tehene lett 
Angliában sem helyeslik egyhangulag 

a flotta kivezénylését a Földközi tenger- 

re. Azt mondják, hogy a londoni kor- 

mánynak nem lett volna szabad elsietnie 
a cdolgot és meg kellett volna várnia, mig 
a Népszövetség a katonai rendszabályok 
alkalmazása mellett dönt. Egyes lapok 
nyiltan megirják, hogy Anglia a Népsző- 

Rómában számitanak a 
Olaszországban tisztában vannak a 

fenyegető veszéllyel, de a lakosság pél- 
dás nyugalommal viselkedik. Ez a duce 
iránti feltétlen bizalomnak tulajdonit- 
ható. Az emberek magatartásán nem le- 
het észrevenni, hogy Olaszország milyen 

sorsdöntő napokat élát. 

Számolnak a háboru kiszélese- 
désével, de ez egyáltalán nem 

okoz idegességet. 

A legutóbbi hadgyakorlatok hatása alatt 

az a meggyőződés az uralkodó, hogy 

minden támadást képesek kivédeni. Biz- 

tosra veszik azt is, hogy európai! háboru 

vetség fejős tehenévé lett. 

Nem kételkednek benne, hogy 
az ostromzár elrendelése Olasz- 
ország ellen az azonnali hábo- 

rut jelenti. 

Ha Angliának nincs is mitől félnie a ten- 
geren Olaszországtól, a háboru vesztesé- 
geivel mindenesetre számolni kell 

háboru kiszélesedésével 
talom lett ujra és az olaszokhoz való 
csatlakozása más fegyvertérsakati is sze- 

rez nekik. 

olaszok afrikai gyarmati követeléseit és 

ezek teljesitése ellenében csak azt kiván- 
ja, hogy Mussolini i ismerje el Európában 

a jelenlegi helyzetet. 

Franciaországnak az európai 

helyzet fentartása az érdeke, 

viszont Anglia gyarmati politi- 

kája áll az elhatározások hom- 

lokterében. 
Innen van az ellentét Anglia és Francia- 

esetében nem egy szövetségese lesz az 

olaszoknak. Nyilván Németország a son- 

dolnak elsősorban, amely ma kato 

kos nagyapát, felismerve h 

sterilizálták volna 

emberiség Kainjait. MHa már a gy k hordja az és aj 

ország között. A londoni kormány min- 
denképpen elszánt arra, hogy Anglia 

1egy módszeres eljárás, amely feifi- 

Ohó, hiszen ennek a családnak a 

kosok! Ilyen esetben valóban io- 
. 

Franciaország állitólag támogatja az 

szupremáciáját Afrikában megyéte. 

meg 

amivel szemben nem fontos nele, hogy 
Európában esetleg milyen eltolódások 
következnek be. Anglia világhatalma a 

gyarmati birtokokon épül fel, viszont 

Franciaország nagyhatalmi bázisa Euró- 

pában és az európai szövetségekben 
nyugszik. Amig ebben a tekintetben nem 

sikerül megteremteni az egyensulyt és 
megoldási módozatot találni, nem lehet 

szó az angol és francia politikának egy 
sikban való haladásával. 

Ujabb jelentések szerint a francia vá- 

lasz az angol követelésekre már elké- 
szült, de azt nem hozták nyilvánosságra. 

A Daily Mail szerint 

a válasz rendkivül diplomatikus 

és egyáltalában nem határozott, 

mert bizonyos feltételek bekö- 

vetkezésétől teszi függővé a 

francia támogatást. 

Igy hangsulyozza a francia kormány, 

hogy a népszövetségi alapokmány vala- 
mennyi népszövetségi tagállamot köte- 

lezi. Franciaország mindenesetre támo- 
gatja az angol flottát a Földközi tenge- 
ren, de csak abban az esetben, ha beiga- 
zolódik, hogy olasz támadás indokolat- 
lanul éri Angliát és ha az Olaszország el- 

leni katcnai szankciókban a többi állam 
is résztvesz. Ez a válasz, mely számta- 

teni a londoni kormányt és valószinüleg 

ujabb jegyzékváltásokra kerül 
a sor, ha csak nem előzi meg ezt 

a lépést az angol kormánynak 
az az elhatározása, hogy nem 
kielégitő válasz esetén felmond- 

ja a Locarnói szerződést és uj 

nemzetközi orientációt keres. 

A francia valaszt egyelőre nem küldik 

el, mert hétfőn ül össze a miniszterta- 
nács, amely ebben a kérdésben i is dönt. A 

lapok kivétel nélkül 

nagy jelentőséget tulajdoníta 
nak a minisztertanácsnak, mely- 

ről azt irják, hogy ez fog dön- 
teni a világ békéje ügyében. 

Ahlitólag a párisi kormány tagjainak 

az angol barátság fontosságát hangoz- 

ja meg álláspontját, ugy ez a Franciaor- 
szág és Anglia közötti szakitást jel ti 
Ebben az esetben - irja a Star cimülap 

lan ajtót hagy nyitva, nem fogja kielégi- 

tatja. Amennyiben Laval nem változtat- 

többsége szembehelyezkedik Lavallal és 
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- nincsen kizárva, ogy Oroszország, a 
a kisántánt és a balkáni szövetség is 
kénytelen lesz revizió alá venni eddigi 
politikáját. 
A diplomáciai tárgyalások nagy jelen- 

tősége mellett szinte eltörpül az, ami az 

afrikai harctereken történik. 

A jelentések különben sem szá- 

molnak be számottevő esemé- 
nyekről. Az olasz repülők ugy 
az északi, mint a déli hadszinté- 

ren igen élénk tevékenységet 
fejtenek ki. Ez a tevékenység a 

felderitésre vonatkozik. 

Megállapitották, hogy a legtöbb esetben 
a repülőgépek megjelenése és a motorok 

berregése elegendő arra, hogy az abesz- 

szineket szétugrassza. Az olasz előörsök- 

Rz olaszok 

Roosevelt amerikai elnök kiált- 
ványt intézett az amerikai néphez. Fog- 
lalkozik a kiáltványban az olasz-abesz- 
szin háboruval és biztosítja az ameri- 
kaiakat, hogy vállalt kötelezettségének 
eleget fog tenni. 

Bármi történjék is Afrikában, 
vagy ebből kifolyólag Európá- 
ban, Amerika távol tartja 
magát minden olyan bonyoda- 

lomtól, amely háboruba sodor- 

hatná. 

Nagy érdeklődést keltett egész Olasz- 
országban Marconinak, a nagy feltaláló- 

nak hazaérkezése Délamerikából. Mar- 
coni feltalálta állitólag az ugynevezett 
halálsugarakat és ezeket valószinüleg 
az afrikai hadszintéren próbálja ki. 

Marconi ugyanis néhány napon 

belül Keletafrikába utazik és 

utazását találmányának alkal- 
mazásával hozzák összefüg- 

gésbe. 

Göbbels német propagandaminisz- 
ter tegnap nagy beszédet tartott a 

Sportpalastban és hosszasan foglalko- 

zott az olasz-abesszin viszállyal is. Meg- 
állapitotta, hogy a német külpolitika 
mennyire előrelátó volt, amikor a biro- 

dalom otthagyta a Népszövetséget, 

amely nem akarta a német nemzet jo- 

2 kivánságait teljesiteni. 

Ma Németország szava sulyo- 

san esik latba, ami nem lenne 

igy, ha még mindig csak száz- 

ezer főnyi hadserege volna és 
még mindig a Népszövetség- 

ben foglalna helyet. 

Ez kétségtelenül a nemzeti szocialista 
politikának eredménye. 

Ezzel kapesolatban közöljük azt a 
londoni jelentést, mely szerint a balti 

tengeren vizre bocsátottak huszonegy, 

egyenkint kétszázötven tonnás kis bu- 

várhajót és a közeli napokban vizre bo- 
ccsátanak két, egyenkint huszonötezer 
tonnás és két, egyenkint tizezer tonnás 

cirkálót i is. 

Ez eredménye annak a meg- 

állapodásnak, melyet Anglia 
és Németország néhány hónap 
előtt a tengerészeti felszerelés 

kérdésében kötött. 

Anglia eddig is szállitott Abessziniá- 
nak fegyvert és lőszert, de a szankciók 

alkalmazása óta tegnap haladt keresz- 
tül az első hivatalos angol fegyver- 
szállitmány a szuezi csatornán. Ezzel 

szemben a francia kormány értesitette 
a Népszövetség főtitkárságát, hogy 

tudomásul vette az Olaszor- 
szágba irányuló fegyverkiviteli 

nél - elsősorban az északi harctéren 
még mindig jelentkeznek a bennszülöt- 
tek, akik kijelentik, hogy alávetik magu- 

kat az olaszok fenh atóságának. 

Ünnepélyesen kijelentették azt 
is, hogy elismerik a szökött 
Guksza herceget Tigre tarto- 

mány fejedelmének. A déli 
harctéren az olaszok elfoglal- 

ták Gerlogubit, de egyelőre 
nem nyomulnak továbbra elő- 
re, mert az esőzések ezt telje- 

sen lehetetlenné is teszik. 

Azzal számolnak, hogy az esőzés két 
hétig tart. Ezen idő alatt minden ko- 
moly hadmüvelet kizárt. Az időt arra 

forditják, hogy lővészárkokat ássanak 
és azokat drótakadályokkal védjék. Azt 

egyelőre nem 
Nddis Abeba és 

tilalmat és alkalmazkodik 
hozzá. 

Ugyanilyen értesités érkezett Finnor- 
szág és Lettország részéről is Genfbe. 

Az olasz kormány utasitotta a kelet- 

afrikai olasz parancsnokságot, hogy 
semmi körülmények között ne 
bombáztassa Addis Abeba és 

Diredaua városokat. 

Erre vontkozólag ugyanis a két város- 
ban székelő európai diplomaták kérték 
Olaszországot. Az olasz kormány kije- 

lentette, hogy a bombázásra mindaddig 
nem kerül sor, amig a két városban az 

abesszinek nem eszközölnek nagyobb 

csapatösszevonásokat. 

Rómában a sajtóügyi minisztérium 

A világ minden részén élő olaszok 

közül igen számosan jelentkeznek ön 

kénteseknek a keletafrikai olasz hadse- 

regbe. Sokan jelentkeztek már Brazíliá- 
ból, Uruguayból és más 
államokból. 

Tegnap Bucurestiben az ottani 
olasz kolónia ünnepélyesen 
bucsuztatta el azokat az ola- 
szokat, akik Romániából Ke- 

letafrikába indulnak. 
A talaj nemcsak Abessziniában forró, 

hanem forróvá kezd válni azokon az 

Clasz támadási szándék Egyiptom ellen 
Az egyik angol távirati ügynökség 

közli, hogy az olaszoknak a Vörös-ten- 
geren huszonnégy hadihajójuk van. 

Nyilvánvalóan az a szándékuk, 

hogy Egyiptomot megtámad- 
ják. 

Hivatalos olasz jelentés nyeomatékosan 
Kijelenti, hogy az olaszok kizárólag az 
olasz gyarmatok védelme érdekében in- 
tézkednek és Egyiptom ellen semmiféle 

támadó szándékuk nincsen. 

A Havas ügynökség római jelentése 
szerint Olaszország egyes városaiban, 
igy Velencében is a fascista kereskedők 
elhatározták, hogy 

kéből származikk. 
A párisi Journal li Berlinből, be- 

fejezett tény, hogy 

Németország nem vesz részt az 

Olaszország elleni megtorló in- 
tézkedésekben. Németország 
ezentul is ellátja Olaszországot 
a szükséges nyersanyaggal és 

iipari termékekkel. 
Genfben az egyeztető bizotts ág gazda- 

sági albizottsága folytatta az egyes 

llehet feltartóztatni. Ezek a 

iredaua városokat 
most adta közre huszonkettedik hely- 

Bucsuztatták az induló romániai olaszokat 

délamerikai 

nem vásárolnak 
semmiféle olyan árut, amely a rendsza- 
bályokat alkalmazó államok pármeb 

Ed en angol főpecsétőr javasolja, hogy 
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hiszik ugyanis, hogy az abeeszinek meg- 

kisérlik majd a város visszafoglalását. 

Ugyanez a megerősitési munka felyik 
az északi harctéren is. 

Abesszinia belsejében terjed a zendü- 

szerint 

a felbomlási folyamatot nem 

hirek mindenesetre megerősi- 
tésre várnak, mert az olasz 

kémektől és az abesszin hadi- 
foglyoktól erednek. 

Addis Abebából kiutasitottak harminc 
olasz hittéritőt. Ezeket katonai fedezet 
mellett a szudáni határra kisérték és 

megtiltották nekik, hogy visszatérjenek 

az országba. 

bombázzák 

zetjelentését. Ennek Ezövese a követ- 

kező: 

De Bono tábornok táviratilag 

jelenti, hogy néhány kisebb 

repülő felderitésen kivül sem 
az eritreai, sem pedig a szomá- 
liai frontról jelenteni való nin- 

Addis abebai jelentés szerint 
olasz bombavető repülőgépek 
támadást intéztek Damot vá- 

ros ellen. 
A bombák nemcsak két régi mecsetet 
pusztitottak el, hanem a polgári lakos- 

vatalos olaász jelentés cáfolja ezt a hirt. 

afrikai helyeken is, ahel az angolok és 

az olászok szomszédok egymással. Az 
egyiptomi helyőrségeket egy gyalogos 

dandárral erősítették meg. 

Ezzel akarják ellensulyozni 
azt, hogy az olaszok a Iybiai 

határ mentén megerősitették 
csapataikatt 

Kairóból jelentik ezzel kapcsolatosan, 

addig ott maradnak az egyiptomi hatá- 
ron, amig Lybiában az olaszok részéről 

] nem állitják helyre a normális helyzetet. 

árukra elrendelő szállitási tilalom fölött 
a vitát. Tanulmányozták azt a kérdést, 

miként lehet megoldani, hogy egyes áruk 
kerülő uton sem juthassanak Olaszor- 
szágba. Elhatározták, felhivják az összes 
államokat, hogy október 27-éig közöljék 

miképpen és mikor kivánják életbe lép- 
tetni az Olaszországgal szemben való 
áruszállitási tilalmat. 

Az albizottság ülésén 

Titulescu román külügyminisz- 

ter követelte, hogy Anglia ezen- 
tul Romániától vásárolja meg 
azt a petroleummennyiséget, 

amelyet Románia a szankciók 
alkalmazása révén nem szállit- 

hat el Olaszországba. 

ezzel a kérdéssel későbben foglalkozza- 

nak és majd esetenkint vizsgálják meg a 
kártéritési igényeket. Hosszu vita fejlő- 

dött ki, amelynek végén elhatározták, 
hogy ujabb albizottságot küldenek ki, 
amelynek szerkesztő bizottság a neve. 

Londonból jelentik, hogy Grandi 
olasz nagykövet kihallgatáson jelent 

meg Hoare angol külügyminiszternél. 

lés. AzZ olaszokhoz érkező ojelentésel 

vonul vissza és nem lehet tudni, 

szin csapatok elvágták az olasz c 
nak az utját, amely a Havash fol 

ság közül is több áldozatot szedtek. Hi- 

kérdezte Lavaltól, hogy 

hogy angol és egyiptomi ezredek mind- 

nek alelnöke volt. A békeszerződés 

tatta, Fenyves Ferenc a maga ujsó 

Dá fejlesztette. 
meg ujságirói müködésének ha 
éves jubileumát. 

haza, mert vendéglőben ételmé 

Miksa timisoarai 

fakjon Dudapest szívéb 

Merano-szállo 
IV., Bécsi-uteaezz 
Telefon: 81-4-94 és 81-8.-060 

Kitünően felszerelt olcsó szobe 
elsőrendü konyha 

Ui társas helyiség 
Központi fütés. .. Hideg-meleg fol; 
Littszállitás le és fel. .. fanzir 

Anaját nem vezeti elaszellenes szán 

Nem terve Angliának az o 
kikötők elleni zárlat, sem pedi 

a Szuezi-csatorna elzárása. f 
pen igy nem igaz az sem, hog 
Eden személyes akciót ve 

Olaszország ellen. 

Makale fele 
vonulnak az olasz csapalt - 
Ejfélkor jelentik: A Reute 

szerint 

az olasz csapatok Makale fel 
vonulnak. Előörseik mindöss 
harminc kilóméternyire vanna 

már csak a várostól. 

Seyum herceg csapataival tervszi 

egyáltalán gondol-e védekezésre. 

igyekezett. Az olaszok nehéz har 
visszaszoritották az abesszineket. 

Párisból jelentik, hogy Laval n 
terelnök tegnap délután ujabb 40 
kihallgatáson fogadta a párisi ang 
vetet. A Reuter-iroda szerint a k 

Franciaország hajlandó-e An. 
gliát támogatni, ha Olaszorszá; 
megtámadja? Laval állitólag a 

válaszolta, hogy igen, de csak 
azzal a feltétellel, hogyha Angi 
is támogatja Franciaországo 

esetlezesi német támadás esetén. 

Fenyves Fere 

A magyar ujeégirást ismét sul 
veszteség érte. Fenyves Ferenc 

Szabadkán megjelenő Napló cimü 
lap főszerkesztője és kiadótulajd 
tegnap délelőtt szivszélhüdés köv 
tében ötven esztendős korában hi 
meghalt. Fenyves Ferenc még 

gárdából való ujságiró. Tehetséges 
oldalu és lelkiismeretes munkása 

tollnak. Kartársai sokra becsülték 
háboru előtt a régi Magyarországon 
Vidéki Hirlapirók Országos Szövetsé 

amely Szabadkát Jugoszláviána 

legolvasottabb jugoszláviai magyar ! 

Két hét előtt ünn 

Fenyves Ferenc 
utóbbi tiz napot betegen töltötte 0 

kapott. Most gyógyult fel és er 

ahol hirtelen szivszélhüdés ete, 

életének véget vetett. Fenyves 
kesztőnek városunkban is sok barátja 
rokonsága volt. Felesége, született 1 
ruch Erzsébet, leánya néhai 

nagykeresk ! 
Rajta kivül siratják még aze 

fiai: Péter, Pál és János, anyósa 
Baruch Miksáné, valamint 

Ez aikalommal Hoare hangoztatta, hogy rokonság 



e péntekje volt tegnap Timisoara 

kisebbségi tisztviselőinek és allal- 

ttainak. A város ideiglenes bizott- 
égre foglalkozott azon tisztviselők 

vel, akik a román nyelvvizsgán el- 

A A mult év őszén, valamint az ez 

v tavaszán tartott nyelvvi 

g gákon összesen százötvenöten 

bukáak el. 

közül azóta többen önként távoztak 
s szolgálatából, másokat rendelke- 

lományba helyeztek, egyeseket 
dijaztak és volt olyan is, aki idő- 

en meghalt. összesen száztizen ma- 
k még vissza, akiknek jövője és ál- 

a város ideiglenes bizottságának ke- 
n volt. 

város ideiglenes bizottságának teg- 
délben féltizenkettőkor kezdődött és 
rakor befejeződött ülésén Coman 

msztin főpolgármester elnökölt. Az 
nes bizottság tagjai közül jelen 

ik Löffler Géza dr. alpolgármester, 
scu-Frota Aurel. Farcasanu Ale- 

Eu, Cioban Ludovic, Catalina Te0- 
Ardelean Mihai, Golumba Traian és 

nitz Ferenc dr. Az ülésen Savi Petru 

asei René alpolgármesterek nem 
Ejelen. Résztvettek továbbá az ösz- 
sztályfőnökök és vállalati igazga- 

A nyelvvizsgán elbukott min- 

den egyes tisztviselő és alkal- 

mazott ügyét egyenkint tár- 

gyalták Az illető osztályfőnö- 

kök, vagy vállalati igazgatók 
tették meg jelentéseiket, mire 

az ideiglenes bizottság tagjai 

titkos szavazással döntöttek az 

illető sorsa felett. 

elbocsátás kaszája rendre vágta el 

Szu évek becsületes munkájával meg- 
pozott egzisztenciákat. 

ideiglenes bizottság elbocsátásra 

a következő kisebbségi tisztviselő- 
s alkalmazottakat: A központi vá- 

náza má odik ügyosztályából Szobo- 

és Faragó Lajos tanárokat; a vá- 
mérnökségtől Junghans Adám, Kö- 
ózsef, Strom Antal, Szeles József, 

nzen István tisztviselőket, Krausz 

Dlf mérnököt és Eotlik József soffőrt; 
rosi zálogházból Szekeres György 
velőt; a villanytelepről Hozváth Ist- 

, Bereczky Imre gépészeket, Gáspár 
Mdor, Laux István tisztviselőket, 

rgha Antal szerelőt; a villamosvasut- 

zeglédy Bálint ellenőrt, Vargha Já- 
alauzt, Sári József és Janik István 

sivezetőket; a népességi hivatalból 
is Ottó tsztviselőt; a pénzügyi ügy- 
lyból , Aszner Géza, Vincze Géza, 

bach József, Gild Mihály, Cséky Ist- 
Harrnos József tisztviselőket; a vá- 

i vizvezetéktől Niedermayer Emilia 
őnőt; a városi mozitol Becker ztviselőnőt; 

ka tisztviselőnőt, Prohászka János 
ai Lajos gépészeket; a városi tüz- 

ságtól Nyuli János és Bálint József 
tókat; a városi kertészettől Hell- 

unn János kertészt; továbbá Franzen 

y Antal dr. szolgálati főrököt; a 
eiskolából Sankula Károly, Tolnai 

Vilmost, a reviziós bizottsághoz kiren- 

delt városi tisztviselőt, Mihalik János 

szinházi gondnokot, Turczer Antal vá- 

most 

Az ideigienes bizottság eszerint 

tegnap negyvenegy kisebbségi 

tisztviselőt és alkalmazottat bo- 

csátott el. 

Ez alól kivételt képez Horváth István és 
Niedermayer Emilia január 15-iki, Szo- 

boloczky Antal dr. január 20-iki és Czeg- 
lédy Báliat január 30-iki határidővel, 

mivel ezek akkor töltik be huszonötödik 

szolgálati évüket. Kimondotta az ideigle- 
nes bizottság azt is, hogy 

az elbocsátottak, amennyiben 

arra máskülönben jogalapjuk 

van, ötvenhetedik életévük be- 

töltésekor érvényesithetik nyug- 

dijigényeiket. 

A hivatalfőnökök, illetve vállalati 
igazgatók előterjesztésére - mint nélkü- 

lözhetetlenek - ideiglenesen továbbra is 
megmaradnak állásukban a következők: 

a pénzügyi szolgálatban Galgóczy József 
tisztviselő, a villamosvasutnál Ginder Já- 
nos és Piatka Ferenc gépészek, Kovács 
Ferenc és Ackermann Mihály müszeré- 
szek, valamint Tichiseheindl Emil sze- 

árosi kisebbségi tisztviselők 

orából tegnap negyvenegyet 

elbocsátásra itélt a városi 
ideiglenes bizottság 

relő, a városi vizvezetéki vállalatnái La- 

kos Sándor főgépész és Schulier Vendel 
müvezető, a városi kertészetnél Tóth 

András soffő 
" 4ásul vette a város ideiglenes bi- 

zottsága, hogy Koszka Paula védőrő, 

Ander Frigyes pénzügyi tisztviselő, Arva 
Mihály és István Péter villanytelepi al- 
kalmazottak, akik a román nyelvvizsgán 

szintén megbuktak, nyugdijigényük fen- 

tartása mellett, állásukról lemondottak. 

Ezek, akik különben már valamennyien 

elérték az ötvenhetedik életévet. decem- 

ber 31-én lépnek ki a szolgálatból. 

A -ns ideiglenes bizottsága 

ma folytatja a nyelvvizsgán 

megbukott városi tisztviselők 

és alkalmazottak ügyének tár- 

gyalását. Ma még hatvan sors 

fölött kell cénteniök. 

Ezek között van tizenöt olyan is, aki be- 
terjesztette nyugdijazás iránti kérvé- 
nyét, de azt az országos nyugdijpénztár 

nem vette figyelembe, mivel az illető a 

román nyelvvizsgán elbuktak. A nyug- 
dijpénztár utasitotta a város vezetősé- 

gét, hogy ezek ügyét éppen ugy intézze 
el, mint a többi kisebbségi tisztviselőét 

és alkalmazottét. 

A bánsági református egyházmegye 

beszámoló közgyűlést tartott a timisoarai 
református templomban 

A bánsági református egyházmegye 
tegnap délelőtt kilenc órakor tartotta 

meg évi rendes közgyülését a timisoarai 
református templomban. A közgyülés 
Nemes Elemér esperes imádságával 
kezdődött, amely után Bálint Miklós 

főgondnok mint társelnök mondotta el 
megnyitő beszédét. Lendületes szavak- 
kal mutatott rá a mai helyzet komoly- 
ságára, amely vallási téren is visszatük- 
röződik. A közgyülés azután Várady 
Attila tiparii lelkészt egyházmegyei ta- 
nácsbiróvá választotta meg, aki nyom- 

ban letette a hivatalos esküt. 
Nemes Elemer esperes olvasta föl 

azután időszaki jelentését, amely felso- 
rolja az egyházmegye főbb eseményeit 
az utolsó közgyülés óta. Megemlékezik 
a Zöld Mihály néhai esperes sirján 
fölállitott emlékmünek Tormacon tör- 
tént felavatásáról, valamint Bitay 
Lóránt igazfalvi lelkész beiktatásáról. 
A közgyülés azután megerősitette Zöld 

Gábor peregulmici, Dlusek Frigyes pe- 
regulmarei, Kiss Pál resitai tanitók, 

Mogyorós Emma tormaci tanitónő és 

A hitlerista 

Nozák Mihály és SehmidtFe- 
renc huszonegy éves panatulnoui sváb 

fiatalemberek hitlerista propagandával 
vádoltan állottak az aradi törvényszék 

előtt. A vádirat szerint a községi 
sági egyesületben hitlerista tanokat 
hirdettek, a község határában katonai 
jellegü tornagyakorlatokat rendeztek, 

Szigeti Janka resitai óvónő megválasz- 
tását. A közgyülés Szelies Gyula lu- 

goji ügyvédet, akinek mandátuma le- 
járt, ujból megválasztotta egyházme- 
gyei ügyésszé. Nemes Elemér azután 
beszámolt arról, hogy mozgalom indult 

meg egy Oradeán megjelenő magyar 
nyelvü református jellegü napilap ala- 
pitására vonatkozólag. A bánsági egy- 
házmegye a terv megvalósitására támo- 
gatását helyezte kilátásba. Elhatároz- 
ták azután, hogy az egyházmegye kü- 
lönböző helyein évente többször tanitó- 

köri gyüléseket tartanak, amelyeknek 
rendezésével Zöld Zoltán tormaci és 

Juhász Gyula peregulmici igazgatóta- 
nitókat bizták meg. Jóváhagyták az- 
után a nadlaci és mosnitanonuai lelké- 
szek, valamint a mosnitanouai kántor- 

tanitó dijleveleit. Különböző segélykéré- 
sek és kisebb ügyek elintézése után a 
közgyülés Nemes Elemér esperes záró 
szavaival ért véget. A közgyülés részt- 
vevői délben egy órakor a Metropol- 
szálló éttermében társasebédre ültek 

ifju- 

össze. 

e............................................ 

propaganda 
az alkotmányba ütközik és veszélyes 

az államrend szempontjából 
pogányjellegüű tüzünnepségeket tartot- 
tak, amely alkalommal átugrálták a tá- 

bortüzet, hitlerista dalokat énekelték és 
kabátjuk belső részében hororkeresztes 
jelvényeket viseltek. 
A két vádlott tagadja, hogy am- 

ellenes propagandát üzött volna. Torna- 

z EPHI 2 
kályha az összes kályák kö- 

zött a legjobb 

kilogram lával fűt egy 

normál szobát 2 órán át. 

cyanta: Szántő D. és Fia, Oradea 
Képviselet: 

láger József és petar vaskereskedés, Bulev. 
Carol 1. 36. gersás Mátyás. vaskereskedés, 

. Vácárescu 36 

voltak katonai jellegüek. Több tanu vo- 

nult fel, akik valamennyien terhelően 

vallottak. A törvényszék bünösnek 
mondotta ki a két vádlottat és azért 

egyenkint három-három havi fogházra 
és öt-ötezer lei pénzbüntetésre itélte 
őket. Az itélet indokolása kimondja, 

hogy a hitlerista propaganda folytatása 
veszélyes az államrend szempontjából, 

mert egyszersmind a diktatura propa- 
gálását is jelenti, Eltekintve attól, hogy 
egy idegen államfő bálványozásáról van 
szó, de maga a nemzeti-szocialista elv, 

amelyet a vádlottak az ország területén 

propagálni próbáltak, alkotmá yba üt- 
köző. Az alkotmány szerint ugyanis a 
hatalom a nemzettől ered, viszont a 
nemzeti-szocialista diktatura szerint a 

hatalom kizárólag a diktátortó ered és 
ennek az elvnek propagálásával a vád- 

lottak megsértették az ország alkot- 

mányát. 
seeesesE-sE 

A kötelező oltás 
a gyermekeknél ma kezdődik 

A város főorvosi hivatala elrendelte a 

három hónap és tizenkét esztendő közötti 

gyermekek beoltását. Az oltásokat a követ- 

kező orvosok végzik: Todan Iosif dr. októ- 

ber 21-én a Grigorescu-utcai elemi iskolá- 

ban, Petculescu Alexandru dr. október 21- 

én és 28-án a Maiorescu-utcai leányiskolá- 

ban. Stefanovits Milivoj dr. október 22-án 

és 30-án a Barnutiu-utcai fiuiskolában, Bon- 

tila Ion dr. október 22-én és 29-én a Pipos- 

utcai elemi iskolában, Bánfi István dr. októ- 

ber 19-én a Lahovari-téri elemi iskolában, 

Pintea Vasile dr. október 22., 23. és 24-én a 

Vacarescu-utcai telekbiróságon, Ratiu Eu- 

gen dr. október 21. és 22-én az Avram Iancu- 

téri elemi iskolában, Selegianu Liviu dr. 

október 22-én és 23-án a Crisan-utcai ele- 

mi iskolában. Az oltás valamennyi gyermek 

számára kötelező! Ha a szülők gyermeküket 

magánorvos által oltatják be, ugy kötelesek 

az erről szóló bizonyitványt bemufatni. 

e.eeeeeseseseLsLLEEELEsesesLeL 

A vürösruhás nőt 
Amenkükól Nomániába foloncolják 
Emlékezetes, hogy annak idején az améer 

kai rendőrök által agyonlőtt Dillinger ban- 

ditavezért S a g e Anna, akit az amerikai la- 

pok vörösruhás nőnek neveztek, juttatta 

rendőrkézre. Sage Annát Dillingerhez gyen- 

géd kapcsolatok füzték, azonban DPillinger 

más nők felé is kacsintott. Sage Annát ez 

annyira féltékennyé tette, hogy elárulta a 

rendőrségnek Dillingert, amikor az egy csi- 

kágói moziban ült. Dillingert azután, amikor 

a moziból távozott, a rendőrök golyói rostá- 

vá lőtték. Sage Anna az utóbbi időben több- 

ször ellentétbe Került a törvénnyel, amiért 

kétszer egymásután el is itélték. Most pedig 

véglegesen meg akarnak szabadulni tőle é 

azért kimondták, hogy szülőtöldjére E Romá 

niába toloncolják. 

EEDESSEN 

gyakorlatokat tartottak, de azok nem 
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EelőEIZETÉS! ÁRAK: 

Románlábanm: 
elaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80. egész évre 760 lel 

yugaijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lel 

Natósagoknam, közhivataloknak és köz- 
izemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év e 1000 let 

Magyarországon: 
agancsoknak egy honapra 4, negyed 
évre 10, félévre 2.). egész évre 40 nengő 

ugdijasoknak egy hónapra 8. negyed 
e a félevre t5. egész evre 80 pengő 

tetefom 
e-52 este 10 ora atán 14-69 vagy 2- 

a flemesvarer zentung nyomds 
nyomasa. 
" 

Patikák élszaai szoldalaia 
Október 14-től október 20-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éj- 

szakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lIancu-utcá- 

ban levő Blumberg-gyógyszertár. 

A második kerületben a 3 Crai-utcában 

levő Schul-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben az Odobescu-u"- 

cában levő Keller gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Berthelot bule 

vardon levő Craciun-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Négus 
az abessziniai császár. Ez az elnevezés mos- 

tanában igen népszerü lett és már sokféle 

embert neveznek négusnak. Így például a 

hivatalokban az osztályfőnök: négus. A 

szerkesztőségben a főszerkesztő: négus. A 

kávéházban és az étteremben a főpincér: né- 

gus. Hanem éjfélután ez is igy küldi el a 

vendégeket: 

- Uraim, záróra, méltóztassanak fizetni, 

mert jön a négus. 

A négus ebben az esetben a rendőr. aki 

felirja azokat, akik a zárórát tullépik. A 

villamoskalauz az ellenőrt négusna! mond 

ja. Egyik diák igy beszél a másikhoz: 

- Beszekundáztam a francia négusnál. 

Négus a végrehajtó. Négus az após. Né- 

gusnak mondja a feleség a férjet. Négus 

mindenki, akit tisztelni, vagy akitől félni 

kell. 

- Haldoklik a leszerelési konferen- 

cia elnöke. Londoni jelentés szerint 
Henderson, a leszerelési konferen- 

cia elnöke hetek óta ágyban fekvő be- 

teg. Allapota most annyira sulyosbo- 
dott, hogy felépülésében nem biznak. 

- Kokainbarlang alakult a külvárosban. 

Városunk orvosi köreiben sokat beszélnek 

arról, hogy egy titkos társaság a kábitósze- 

rek tiltott eladásával foglalkozik. Főleg ko- 

kainról van szó, amelyet egy cég csempész- 

uton hozott az országba és itt ügynökei ré- 

vén értékesiti. Ez a társaság a kábitószerek 

tekintélyes mennyiségét tudja elhelyezni és 

állitólag a külvárosokban egyes lebujokban 

már kokainbarlang is létezne, amelynek á- 
togatói ott élvezik a veszedelmes kábitó- 

szert. Ezekbe a kokainbarlangokba termé- 

szetesen csak beavatottak látogathatnak el 

és ezek tudnak titkot őrizni. Ennek ellenére 

mégis beszélik, hogy a kokainbarlangok le- 
leplezésére megindult a vizsgálat. De nem- 

csak a kábitószerkereskedelemről suttog- 

nak, hanem leánykereskedelemről is. Illeté- 

kes helyen kijelentették, hogy városunkban 

leánykereskedelemiől nincsen szó és a vá- 

rosban keringő erre kelz koz hirek valót 

lanok. 
e 

lanővér. Az elhunyt tizennégy évvel ez- 

T C 
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Mosakodnak a nagy deviza-panama vádloltai 
és közben sulyos kijelentéseket lesznek a vizsgálóbiró 

vallatása ellen 
A fővárosi törvényszék tegnap foly- 

tatta a nagyszabásu devizacsalás ügyé- 
ben a főtárgyalást. A biróság elsőnek 
Vasilescu fővádlott kihallgatását 
fejezte be. Vasilescu a svéd Erickson- 
vállalat részére lebonyolitott transzfer 
ügyre adott felvilágositást. Elmondotta, 
hogy egyik napon felkereste őt a svéd 
vállalat megbizottja és megkérte, hogy 
vigye keresztül zárolt követeléseik fe- 
jében nekik járó összegek átutalását. 
Ezt az ügyet szabályszerüen lebonyoli- 
totta. Közben azonban többizben is 
igénybe vette Iliescu Toni, a szená- 
tus alelnökének közbenjárását, aki a 
Nemzeti Bank kormányzójánál interve- 
niált. Vasilescu azután kijelentette, 
hogy Calatorescu volt rendőr- 
kvesztor a svédekkel lebonyolitott üzlet 
után hatszázezer leit kapott. 
Az ügyész: Calatorescnu nem 

tudta azt, hogy Vasilescu becsapott egy 
öreg asszonyt, akitől ötszázezer leit 
csalt ki? 

Vasilescu tiltakozott a vád ellen, 
majd hangoztatta, hogy a vizsgálóbiró 
mindenféle eszközzel olyan értelmü val- 
lomásra akarta kényszeriteni, hogy 

Iliescu Toni is kapott pénzt. A vizsgáló- 

biró azzal is megfenyegette, hogy sötét 
zárkába dugja és nem fogja megenged- 
ni, hogy felesége és gyermekei megláto- 
gathassák. Amikor terhelő vallomást 
nem akart tenni, husz napig sötét zár- 
kába tették. 

Ezzel szemben az ügyész kijelentette, 
hogy személyesen kérte a vizsgálóbirót, 
helyezzék Vasilescut 15-20 napra sö- 
tét zárkába, de a vizsgálóbiró ezt nem 
teljesitette. 
Azután N a cht Paul vádlott kihallga- 

tására került a sor. Nacht kijelentette, 
hogy Tretinescu vizsgálóbiró kényszeri- 
tésére tett hamis vallomást. Kényszer 
alatt vallotta azt, hogy Hiescu Toni és 
Calatorescu pénzt kaptak. Nacht azután 
ártatlanságát hangoztatta és azt állitot- 
ta, hogy a vizsgálóbiró meg is pofozta, 
mert nem akart hamis vallomást tenni. 
Megkezdte végül tegnap a törvény- 

szék Calatorescu rendőrkvesztor kihall- 
gatását is, aki szintén ártatlanságát 
hangoztatta. Szerepe csupán arra szo- 
ritkozott, hogy Vasilescu és a belga 
megbizottak között a tolmács szerepére 
vállalkozott. Pénzt azonban senkitől 
nem kapott és nem is ajánlottak fel 
neki. 
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- Elhunyt iskolanővér. A második 
kerületi Mária-otthonban meghalt 

nyolcvanegy esztendős korában Ruh- 

land Mária Terézia Notre Dame isko- 

előtt vonult nyugalomba és azóta lakója 

volt a Mária-otthonnak. 

- Autótaxi telefonszolgálat éjjel és 

nappal. Az ujonnan létesült timisoarai 

taxi-szövetkezet értesiti a közönséget, 

hogy a mai naptól kezdve éjjeli és nap- 

pali telefonszolgálatot rendezett be a 

közönség kényelmére. A telefonszám 
8-89. 

- Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 

ben legyen, ami legegyszerübben a régóta 

közismert természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz használata által - reggel, éhgyomor- 

ra egy fél pohárral - érhető el. Nőorvosi 

klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc József vizet, mert könnyen 

bevehető, rendkivül enyhe hatása pedig 

gyorsan és minden kellemetlenség nélkül be- 

következik. 

PARATLAN ESET A DIPLOMAÁCIAÁBAN 

TÖRTENT CSEHSZLOVAKIABAN. A prá- 

gai kormány megvonta a müködési enge- 

délyt a morva-osztraui lengyel konzultól. 

Eddig hasonló eset még nem fordult elő 

európai államok között. Ez annak a feszült 

viszonynak tulajdonitható, mely a két or- 

szág között a csehszlovákiai lengyel nemzeti 

kisebbség elleni magatartás miat uralkodik. 

- Lawrence Blochman: A bengáli 
gyilkos. A keleti táj és nép misztikuma 
egyesül ebben a regényben a nyugati 

kulturbanditák elvetemültségével. In- 
dián át visz a vonat, előttünk ismeret- 
len, fülledt tájakon játszódik a cselek- 

mény. A vonaton gyilkosság történik és 
felmerül a detektivregények örök kér- 
dése: ki a gyilkos? Az amerikai iró vir- 
tuóz müvészettel vezeti a regény vona- 
lát, bennünket is elfog a hajsza vad iz- 

g ima. A rendkivül érdekes mü az 
Athenaeum detektivregény-sorozatának 
egyik legjobb kötete. Ara 1 Pengő és 
kapható minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az Athe- 

naeum-sorozatok teljes jegyzékét. 

GYILKOS MERENYLET KESZÜLT KE- 
MAL PASA ELLEN. Ankarai jelentés sze- 
rint a rendőrség ugyszólván az utolsó órá- 
ban lelepl t egy ö küvést, amelynek 
Kemál pasa török köztársasági elnök 
meggyilkolása volt a célja. A rendőrség le- 
tartóztatott tizenhat cserkészt, akik Sziriá- 
ból jöttek Ankarába, hogy tőreikkel kiolt- 
sák Kemál pasa életét. A vizsgálat lesz hi- 
vatott kideriteni, hogy a tizenhat cserkész 
vallási fanatizmusból akart-e gyilkolni, vagy 
pedig felbérelték őket. 

- Az örök ifjuság az az álom, mely- 
ről az emberiség már évezredek óta ál- 
modik. Ha az örök ifjuság rejtélyét nem 
is sikerült megoldani, az öregedéssel 
járó kellemetlenségek elkerülhetők. 
Ezek közé tartozik a köszvény is 
Amióta az Urodonal létezik, megszünt 
ez az átok az emberiség fölött. Urodonal 
nyomban megszünteti a fájdalmakat és 
meg is gyógyitja a betegséget. 

Czelnai Eszter 
1. hó 23-án nyitja egyetlen 

hidegbülió és cukrászati 
hat napos tantolyamát. Jelentkezni 

III., losit Gál 6. Moravetz vagy 

Brummerton teleton 17 24. 

- Véres bál három életveszélyes sebesü- 

léssel. Dragaminesti, Severin-megyei 

községben véres táncmulatság zajlott le. A 

mulatságon Zi mbrean u Gheorghe és Ni- 

colae legények voltak a táncoló leányok ked- 

vencei. Emiatt a többi legény beléjük kö- 

tött, amit a két Zimbreanu-fiu nem türt el 

szóné 1l. Verekedésre került a sor, amely- 
be beleavatkozott a két fiu apja is, aki gyer- 

mekeinek segitségére sietett. A verekedés 

végén az öreg Zimbreanut és két fiát élet- 

veszélyes késszurásokkal beszállitották a 

lugoji kórházba. A csendőrség több szur- 

káló' letartóztatott. 

- Romlott étel mérgezést okozott. Tc- 

mici Iovanca huszonnégy éves asszonyon 

aki a második kerületi Lunei-utcában lakik 

tegnap mérgezési tünetek mutatkoztak. A 

fiatal asszonyt beszállitották a kórházba, 
ahol megállapitották, hogy romlott étel kö- 

vetkeztében betegedett meg. Alapota su 

lyos 

1935, OKTÓBI 

GHIBU ISMÉT KIKELT A KO. 
TUM ELLEN. Bucurestiben a görö 
egyház országos kongresszusával 
leg a görög keleti lelkészség is tai 
kezletet. Ezen felszólalt Ghibu 
eluji egyetemi tanár is és élesen 
Vatikánnal kötött konkordátum 
Ghibu Onisifor határozati javaslato 
tett elő, amelyet a papság egyhan 
fogadott. A határozati javaslatban 
szág görög keleti papsága a konk 
azonnali felmondását követeli azzal 
okolással, hogy az még a román 
is veszélyezteti. 

- Szökés közben agyonlőtték a 
gyilkost. Jasiból jelentik, hogy Cac 
a rettegett tömeggyilkost szökési 
közben az egyik rendőrtiszt agyonlőtt 
ciuc utolsó kiballgatása alkalmával 
gyilkosságot ismert be és mekjelölte 
helyet is, ahol áldozata holttestét e 
Másnap erős fedezettel kivitték arr: 
re, hogy a holttestet kiássák. Eközb 
ciuc kiszakitotta magát őrei közül 
mas ugrásokkal menekülni kezde 
rendőrtiszt a tömeggyilkos után ere 
revolverét előre tartva, megállásra szi 
ta fel Caciucot. Ez azonban nem állt 
mire a rendőrtiszt kétszer utánalőt 
két golyó talált és Caciuc a földre 
ahol néhány perc mulva meghalt. 
ság szét akarta tépni holttestét és c 
legnagyobb erőfeszitéssel sikerült ez 
adélvoz 

- A Katolikus Népszövetség Cr 
telepi tagozata vasárnap, október 
tartja meg alakuló közgyülését. E 
kalommal délelőtt 10 órakor P 
ton szalvatoriánus atya tábor 
szolgáltat a crisan-telepi hivők 
Szentmise után megtartják a Nél 

vesznek. 

- A szélhámos álbáró kifosztott eg, 
módu asszonyt. Me gyery Jánosné 
pesti jómódu asszony bécsi lapokban h 
tést tett közé, amelyben egyik nőrokon 
szére megfelelő férjet keres. A hirdel 
jelentkezett Ernst Rüdiger on Dahme 
vü fiatalember, aki bárónak mondotta 
gát. Megyeryné az osztrák fiataler 
meghivta Budapestre, aki a meghivást 
gadta és házvezetőnőjével együtt jele 
zett. Több napon keresztül vendégei v 
Megyery Jánosnénak, akinek a rokor 
vét meg is nyerték. Megyeryné két napr 
dékre utazott és a vendégeket ottha, 
házában. Amikor visszaérkezett Budap 

nem találta már házában sem a bár 
pedig annak házvezetőnőjét. De nem 

nagyértékü ezüstjeit, több ékszerét 
hány száz pengő készpénzét sem. Meg 

Jánosné megtette a feljelentést. A re 
ség a két szélhámost keresi. 

ű 

- Az állati bestialitás netovábbja. 

meresztő esetet lepleztek le a csendőri 

városunkkal határos Duca községben, 

azelőtt Kardos-telep néven volt ismert. 

telen feljelentés alapján megállapitot 

csendőrök, hogy Önodi József öt 

éves földmunkás erőszakos módon, 

kegyetlenséggel megfertőzte hat éves 

káját. Az aljas ügyben folytatott vizs 

során kiderült az is, hogy a földmul 

évek előtt saját leányával folytato 

szonyt és a szerencsétlen hat éves le. 

tulajdonképpen ennek a viszonynak 

következménye. A kétszeres vérfert: 

vádolt gonosztevőt a vizsgálóbiró viz 
fogságba helyezte. 

haszsáljon KULK A-féle 
lillom-tejkrémet, liliomte] 

szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólasz 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashozr 
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ELEGEDETLEN. Titu- 
lügyminiszter az ország felelős 

tt kivételes tekintélynek ör- 

mértékben birja az uralkodó 

Zorile szerint Titulescu legutóbb 

égének adott kifejezést, mert a 

szinte az ő megkerülésével - 

a román-erosz kérdést. Elége- 

oly nagy volt, hogy néhány nap 

ől telefonon közölte lemondási 

Tatarescu miniszterelnök 
lkövetett, hogy kibékitse a kül- 

rt, de ez nem sikerült teljes mér- 

cu különben néhány nap mulva 

minviszterelnökkel. 

ács Kálmán fia orvosi oklevelet 

A budapesti tudományegyetem 
fakultásán tegnap avatták 
Takács Ferencet, Takács 

helybeli városi fuvartelep nyu- 
ott főfelügyelőjének fiát. Takács 

r. városunkban végezte közép- 
ulmányait, majd orvostanhall- 

és most el is nyerte az orvos- 
yok oklevelét. Takács Kálmán 

kere ismerősei és baráti körében 

örömet keltett. 

igyulladt egy személyszállitó hajó. 

driából jelentik, hogy a kikötőtől 

ny száz méternyire a tizenhárom- 

nnás A us onia nevü olasz személy- 

gőzösön kazánrobbanás történt. A 

következtében a hajón tüz ütött 

utasokat minden baj nélkül sikerült 

kra átszállitani. A személyzet kö- 

obbanás következtében öten meghal- 

1 bben pedig megsebesültek. 
zél és eső várható. Az időjárás teg- 

amivel hüvösebbre fordult. Egész 

nyomóan borus volt. A hőmérő dél- 

izenegy órakor 18, délután négy óra- 

, este kilenc órakor 16 fok meleget 

tt. A meteorológiai intézet jelentése 
mérsékelt északnyugati és nyugati 

ellett néhány helyen, inkább csak 
kisebb eső várható. Szombaton a 

csökken, a nappali hőmérséklet kis- 

Ikedik. 
üz és robbanás egy kendergyárban. 

sten a Karolina-ut 17. szám alatt 

ssig-féle kendergyár egyik termé- 

tött ki. A tüz átcsapott egy torony- 

etre is, amely hulladékokkal volt 

tüz a toronyban robbanást okozott, 

t következtében a torony bádogteteje 

an repült szerte-széjjel. Három 

ó sulyos sérüléseket szenvedett. A be- 

en kivül elpusztult tizenöt vagon 

s ág a hiányzó nyuztabélyez miatt. 

ilőbélyegek alkalmazását ellenőrző 

még hónapok előtt a Tedeschi Já- 

, felszámolás alatt álló cégnél hat 

talált, amelyen nem volt nyugtabé- 

Az egyik nyugta sorszáma 3404 volt 

a bizottság ennyi nyugta után 

lei birságot vetett ki. Felebbezés foly- 

gy a törvényszék elé került, amely 

ult joggyakorlat folytán csupán a 

mla után járó büntetést állapitotta 
ezért a birságot csupán elvenkét 

lapitotta meg. 

izetik a tisztviselői jakbér kü- 
tet. A pénzügyminisztérium már 
nem utalta ki a köztisztviselők 

lijasok lakbérkülönbözeti össze- 
lyek a háztulajdonosokat ille- 
a fővárosból jelentik, az ottani 

onosok szövetségének kül- 
ancovici tanár vezeté- 

felkereste Badulescu almi- 
akivel közölték, hogy beperlik 

ha sürgősen nem fizetik ki 

különbözetet. Az alminisz- 
a kérelem jogosságát és 

letekről szóló kimutatást, 

alapján gyorsan kifizetik 

összegekett 

, hogy állitsák össze az el- 

penz 

Az uj osztrák kormány tegnap lépett 
hivatalba és első napja nyugodtan telt 

el. Rendzavarás sem a fővárosban, sem 

pedig a vidéken nem fordult elő. Bécsben 
a hangulat az uj kormány mellett nyil- 
vánul meg. A rendőrség készültségi szol- 
gálata mindazonáltal még fennáll. Alsó- 
ausztriából tizezer Heimwehr-tagot 

összpontositottak Bécsben, ami bizton- 

sági okokból történt. F ey őrnagyot, a 
volt közbiztonsági minisztert, a kor- 

mányváltozás, amely az ő kimaradását 

Belgrádból jelentik, hogy a jugoszláv 
parlament közigazgatási bizottsága teg- 
nap délután ülést tartott. Több képvi- 
selő szóvátette Csirics képviselőházi 

elnök kiadásait. Szemére vetették, hogy 
Csirics öt millió dinárt költött el abból 

az összegből, amelyet a képviselők napi- 
dijainak leszállitása révén megtakari- 
tottak. Azután szavazásra került a sor, 
amelyen arról kellett dönteni, hogy el- 
fogadják-e Csirics elszámolását. A sza- 
vazásnál a kormánypárti képviselők 

Constantában az utóbbi hetekben szá- 

mos betörés és lopás történt. A rendőr- 
ség hivatásos betörőkre gyanakodott és 
közülük néhányat le is tartóztatott, de 

ártatlanságuk rövidesen kiderült és sza- 
badlábra kellett őket helyezni. A hatóság 

már tanácstalan volt, amikor végre sike- 
rült az ügyre világosságot deriteni. Több 

rendőrnek ugyanis feltünt, hogy egy 
gyermek nap-nap után megjelent az 

böző ócska háztartási dolgokat adott el. 
A gyermeket kérdőre vonták és ekkor 
kiderült, hogy egy tizenöt tagból álló 
banda tagja. A panda csupa tizennégy 
s..--EEEEe 
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összeverekedett két jugoszláv képviselő 
az öt millió dinár vitás elnöki elszámolás miatt 

egyik ócskavaskereskedőnél és külön- 

sasossasssesesesseseeseseseeski 

Tizeet Heimwelr-tagol t üssznontositottak Bécshen 
de a kormányvállozás nem kelfelt nyugtalanságal 

eredményezte, meglepetésszerüen érte, 

de teljesen nyugodtan fogadta azt. 

Az osztrák szövetségi gyülést október 

24-re hivták össze. Ezen a gyülésen mu- 

tatkozik majd be az uj kormány és 

ugyanakkor mondja el Sehuschnigg 

a programját. Ausztria külpolitikájában 

egyébként semmitféle változás nem lesz. 

Mindenkit összetart az egység és min- 

denki őszintén dolgozik a független 
3 

Ausztria boldogulásáért. 

ee 

kisebbségben maradtak a Jeftics-pár- 

tiakkal szemben. A szavazás után Vis- 

kanovics, Jeftics-párti képviselő gu- 
nyosan mondotta egy kormánypárti 

társának, hogy a szavazás Csirics elnök 

bukását jelenti. Szó szót követett, végül 
a két képviselő egymásnak ment és ve- 
rekedni kezdett. Ütötték, verték egy- 
mást perceken keresztül és a többi kép- 

viselő csak nagynehezen tudta őket el- 

választani. 

::.:.:... 

Gyevmekekből álló betőzőbandát lepleztek le 

amelynek tagjait egy asszony tanitotta 

a veszedelmes mesterségee 
éven aluli gyermekből állott, akik alka- 

lomadtán beosontak a lakásokba, vagy 

pedig álkulcsot használtak és mindent el- 

leptak, ami a kezük ügyébe került. A lo- 

pott lábasokat és fazekokat azután ki- 

lyukasztották és mint ócska holmit ad- 

ták el. Igy kevesebbet kaptak a lopott 

holmiért és a dolog nem is volt gyanus. 

A banda vezetője egy Popescu Jes 

nevü asszony volt, aki házában valósá- 

gos iskolát tartott a gyermekek részére, 

akiket a betörői mesterségre kiképzett. 

Popescu Jeanat és a banda tize agját 

őrizetbe vették. 

99e 

- Százhét francia szenátort ujból vá- 

lasztanak. Párisból jelentik, hogy a francia 

szenátus 314 tagja közül vasárnap 107 sze- 

nátort ujból választanak meg. A francia 

szenátus tagjai ugyanis három csoportra 

oszlanak és egy-egy csoportnak a megbiza- 

tása három esztendőre szól. A százhét sze- 

nátor közül, akiknek mandátuma most le- 

járt, a legtöbben ujból jelöltetik magukat. 

Ezek között van Laval miniszterelnök is. 

Mikor tilos a házasságkötés. Berlini 

jelentés szerint a német kormány miniszter- 

tanácsot tartott, amelyen javaslatot foga- 

dott el arra vonatkozólag, hogy milyen ese- 

tekben nem engedi meg a mátkapároknak a 

házasságkötést. Tilos házasságot kötni, ha 

a házasulandók egyike ragályos beteg, 

gyöngeelméjü, vagy elmebeteg, ha öröklött 

betegségben szenved, vagy pedig olyan szer- 

vezeti hibái vannak, amelyek a házasságra 

alkalmatlanná teszik. Az ilyen mátkapárok- 

nak a külföldön kötött háza ága is érvény- 

telen. Ennek a törvénynek a megszegése 

büntetéssel jár, amelynek legalacsonyabb 

mértéke három hónapi fogház 

legutóbbi huzásán a Bánságban eladott 

sorsjegyek közül is számosat sorsoltak 

ki nagyobb nyereménnyel. Igy a 25645 

számu sorsjegy százezer leit nyert. Ez a 

tekintélyes összeg egy jimboliai ácsmes- 

ternek jutott, aki a jimboliai Barbier- 

könyvkereskedésben vette a szerencsés 

sorsjegyet. 

- Akinek kedvez a szerencse. Beszá- 

1 moltunk arról, hogy az osztálysorsjáték 

- Maniu Badacinba utazott. Bucures- 

tiből jelentik: Maniu tegnap Badacinba 

utazott, ahol nővére sulyos betegen fek- 

szik. 

- A Fórum-mozi kilakoltatási pere. A 

helybeli törvényszek most foglalkozott a 

Fórum-mozi kilakoltatási perével. A tárgya- 

láson a Fórum-mozi képviseletépben Kaál- 

mán Béla dr. és Dogariu Virgil dr. ber- 

gátló kifogást jelentettek be. Szerintük a á- 

rásbiróság nem volt illetékes, hogy a kila- 

koltatás ügyében döntsön. A szerződés é- 

telmében először választott biróságnak kel- 

lett volna megállapitani, hogy van-e lakbér- 

hátralék, vagy sem. Ez nem történt és ezert 

a járásbiróság döntését meg kell semmisite- 

ni. A törvényszék a pergátló kifogás ügyé- 

ben október 24-én hozza meg döntését. 

- A Concordia régi vezetőségét vissza- 

helyezték. Megirtuk, hogy a törvényszék 

visszahelyezte jogaiba a Concor dia te- 

metkezési segelyegylet régi vezetőségét, 

amelyet az egyik közgyülésen elmozditottak 

lebbezést nyujtott be, amellyel tegnap fog- 

lalkozott az itélőtábla. A tárgyaláson Mo- 

tiu dr., a régi vezetőség képviseletében hi- 

határozat semmis, mert a régi vezetőség el- 

mozditás a, amelynek élén Ba be ti Trifon 

áll, erőszak utján történt. Az itélőtábla 

helytadott az érvelésnek és elutasitotta a 

nyerte a pert a régi vezetőség, amelyet az 

itélőtábla is megerősitett jogaiban. 

........ 

helyéről. A döntés ellen az uj vezetőség fe- 

vatkozott arra, hogy a közgyülésen hozott 

felebbezést. Most már másodfokon is meg- 
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Nem fudolt egy gembot 
telvarni 

Kezei a reuma miatt tehetetlenek 
voltak 

Kruschen 3 hét ai tt hatott 
Egy idoben azt hitte hogy jobb kezét nen 

fogia többe használni. De egy áldaás - 
Kruschen-só lormá ában una meggyógyi 
totta obbist. 
„e1 rossz bórben vo tam - ir a e kat] 

„Nem tudtam e vezni a haáz munkámat 
annyira ha ott kar a mia és kezeimte a reuma 

Eilel nem tuditam a udni tel kelett kelneni 
vizet me egiteni hogy enyhitsem tai almai- 
mat. Mindentéele gy ögyszert szedlem Derzsöl 
tem és borogattam, de a reumi csak nem 
tágitott. Azt hittem. elveszlem obb kezem 
munkaképessécét. Semmit sem tudtam kézben 
tartani nem tultam eoy gombo te varrni. 
Karom lassan elhalni kezdett. Azt a án oitak] 
próbállam meg a Kruschn nsot és hátom hé 
a att olyan változást tapasztaltam, hogy el- 
csod lkoztam. lovabb is szedtem és mo 
minden éljel jól aszom hála Kruschen se- 
gitségenek " - J. H. 
A eruschen-só két alkatrészének meg vam 

az erele. nogy feloldja a hugysav riatalyos 
kat amelyek a reumatikus táldaimaka 
okozzak. E só többi alkatrészei segitik 
szervezetet. hogy e feloldott kristáyokat 
termeszetes csatornákon keresztül eltavoli 
De ezenkivül a Kruschen sóban vannak 
más sók is amelyek megakadályozzák 
ételmaradékok erjedését a belekben és ez 
nemcsak a hugysav további felhalmozód 
hanem mas mergek keletkezését is, amelye 
aláássák az egészséget. 
A Kruschen-sót több mint 120 országb 

árulják és most már Romaniában is mind 
gyógyszertárban és drogériában nagy ve 
genkint 95 lelért, kis üvegenk nt 60 leiéi 
kapható. 

-A nemzeti parasztpárt nagygyülése. 
Bucurestiből jelentik: A legközelebbi 
minisztertanácson végérvényesen dönte- 

nek a november 14-iki nemzeti paraszt- 

párti gyülés engedélyezése felől. A vona- 

ton tartott minisztertanácson megvitat- 

ták ugyan ezt a kérdést, de határozatot 
nem hoztak. 
eese..sesesoseoeeeesoses0e0n 

A lelki izgalmak 
halátát okozták egy köművesmesfernek 
Egy birósági ügy izgalmai végzetes hatás- 

sal voltak Tormási András ötvenöt eves 

fratelai kömüvesmesterre. Az idős emb 

belekeveredett egy kilakoltatás körül tá- 
madt verekedési ügybe és a biróság elitélte. 

Az itélőtábla előtt Tormási András ugyan- 

csak erősitgette, hogy az ominózus vereke- 

désnél nem is volt jelen, hanem csupán a 

munkásait adta a kaakoltatáshoz. A másod- 
syalás után negerősitette a 

ra leverték Termásit, hogy szinte betege lett 

az ügynek. Az is bántotta, hogy az esettel 

kapcsolatban neve a lapokban is megjelent. 

Az utóbbi napok ezen izgalmai annyira meg- 

viselték a szerencsétlen embert, hogy teg- 

nap szivérrepedés következtében hirtelen 

meghalt. Halálát özvegye, született Na 

idai Mária, fia Tormási Lajos épitőmester, 

leánya, férjezett Kimmel Mátyásné, szüle- 

tett Tormási Franciska, veje, menye és ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, 

szombaton délután félnégy órakor a frate- 

Hai, harmadik utca 71 szám alatti 

ból megy végbe. 

ove eseeeseaL00-Y 

Felhivás 
Ügyfelünk Scheibling Mihá 

timisoarai lakos átvelte Chereste 
Románá, Salamon Helén tulajdonál 
képező fimisoara , Str.! Vasii 
alatti tatelepét. 
Ezennel felhivjuk jentnevez t 

nek összes hitelezőit, hogy bárm 
nevezendő köve elésüket 

jelenisék be. miután ellen! z 
ben, azok ayeltnk által ne 



. OCDAL 
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A Docgták mérge 
A Le Journal érdekes cikket közöl, 

amely szerint a sokat emlegetett Tana- 
tóban, amelyből a Kék-Nillus ered, 

van egy sziget és ezen a szigeten évszá- 

zadok óta élnek a világ legtitokza:o- 

sabb szerzetesei. Az abesszin legenda 

szerint, ezek a szerzetesek már ezer 

esztendővel ezelőtt feltaláltak egy tel- 

jesen szintelen és szagtalan mérget, 

amely azonnali halált okoz. Ez a méreg 

portugál kereskedők közvetitesével 

Abessziniából eljutott Velencébe, ahol a 

Borgiáknak adták el és igy a Borgiák 

hirhedt titokzatos mérge tulaidonkép- 

pen abessziniai találmány. 

- A marseillei királygyilkosság fő- 

tárgyalása. Aix en Provincből jelentik, 
hogy néhai Sándor jugoszláv király 

gyilkos merénylői ügyében november 

18-ra tüzték ki a főtárgyalást, amelyre 

nagy előkészületeket tesznek. Elsősor- 

ban is nagyobbra épitik át a tárgyaló- 

termet, ezenkivül pedig az esetleges 

rendzavarások elkerülése végett csupán 
ujságirókat és fotoriportereket enged- 

nek be a terembe. A tárgyaláson mint- 
egy száz ujságiró és fotoriporter vesz 

részt. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
Október 20-án, pünkösd után a XIX. va- 

sárnapon, délelőtt 10 órakor kezdődő 

nagymisén, a székesegyház ének- és ze- 

nekara Mozart D-moll miséjét adja elő. 

Változó részek Griesbacher, Schiffels, 

Witt dr. és Hallek müveiből. 

-- Öskori lelet Magyarországon. A du- 

nántuli Sárrét község határában egy 

tizenhat centiméter hosszu csontszi- 
gonyt találtak, amelyről kétségtelen bi- 

zonyossággal megállapitották, hogy az 

őskorból való. A lelet iránt külföldi ré- 
gészeti körökben is nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg 

* Heltai Jenő: Ifjabb. Ifjabb, Lovass 
Elemérnek, a Nemzeti Szinház nagy mü- 

vészének egyetlen gyermeke. Heltai Jenő 
uj regényében ennek a gyermeknek az 
életét irja meg attól a perctől kezdve, 
hogy a dada büszkén felemeli az ujszü- 
lettet, harsány „Fiul" kiáltással, addig, 

amig számtalan kalandon, bünön, buk- 

cácsoláson át a gyermek nagy kamasszá 
érik. Egy furcsa fiu sorsáról olvasunk, 

de egy férfi sorsát ismerjük meg. Egy 
kamasz homályos lelkébe pillantunk, de 

az iró müvészete segitségével végered- 

ményben az ember, az örök kamasz belső 
káosza dereng fel előttünk. Az Athe- 
naeum 66.- leies vászonkötésü regény- 
sorozatának 44. számu kötete. Kapható 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

gagneál, Cluj. Kérje a teljes sorozat és 
az Athenaeum könyvszenzációk jegyzé- 

két. 
- A Misszió szervezetek közgyülése. 

A második, harmadik és negyedik kerü- 
leti Szociális Misszio Szervezet vasár- 

nap, október 20-án délután 5 órakor 
együttesen tartja a Misszió-iskola disz- 
termében évi közgyülését, amelyre ez- 

uton is meghivják a szervezetek tagjait. 

- szüreti táncmulatság Resitán. A re- 

sitai református nőszövetség a szegény 

gyermekek karácsonyi felruházására, vala- 

mint elhagyott és támasz nélküli szegényei- 

nek felsegélyezési alapjára október 19-én, 

szombaton az Olténia-szálló összes termei- 

ben szüreti táncmulatságot rendez. E mun- 

kás gyárváros magyar szórványában a re- 

formátus nőszövetség emberbaráti müködé- 

se igen nagy fontosságu. Bálint Miklósné 

vezérigazgatóné mint diszelnöknő és Ke- 

esztes Józsefné tiszteletes asszony min! 

lnöknő 24 tagu rendezőbizottság élén fára- 

lloznak, hogy az erkölcsi siker mellett az 

unyagi erőket is előteremtsék a szegény 

és szegény gyermekek boldog karácsonyára. 

z 

- A timisoarai református lel- 

készválasztás. Megirtuk, hogy Deb- 

reczeni István sutumarei reformá- e 

tus lelkésznek timisoarai lelkéssze 
való megválasztását a kisebbség- 
ben maradt Elekes Gyula lipovai 

lelkész hivei megfelebbezték. Mint 

értesülünk, az esperesi hivatal a 

felebbezés ügyében a vizsgálatot el- 

rendeli és annak eredménye alap- 

ján dönt a felebbezés ügyében az 

egyházmegyei biróság. 

- Vaida hivei népgyüléseket tar- 

tanak a Bánságban. Vaida Ale- 

xandru volt miniszterelnök pártja 

elhatározta, hogy sorozatos nép- 
gyüléseket rendez. Ennek kereté- 

ben október 27-én városunkban, 

mig október 26-án Lugojon tarta- 

nak a vaidisták népgyülést. 

- Társas vacsora Fodor Józsei 
tiszteletére. A második kerületi 

Római Katolikus Ifjusági Egyesü- 

let ma este kilenc órakor a Bontila- 

utcában levő saját helyiségében 

Fodor József hitoktató, az egye- 

sület uj igazgatója tiszteletére tár- 

sas vacsorát rendez. A vacsorán az 

egyesület tagjain és védnökein ki- 

vül a város katolikus társadalmá- 
nak számos vezető egyénisége is 

megjelenik. 

Az 

- Halálos játék a gyufával. Tra- 

gikus szerencsétlenség történt teg- 

nap Dinias községben. Petrin 

Bogomira öt éves leányka az egyik 

szobában játszadozott, mig anyja a 

másik szobában dolgozott. A kis- 
leány gyufát keritett és azzal ját- 

szott. Az egyik gyufától meggyul- 

ladt a ruhája és mire kiáltozására 

anyja berohant, a leányka olyan 
sulyos égési sebeket szenvedett, 

hogy rövid szenvedés után meghalt. 

A válogató bizottság a déli és északi 
ligák közötti mérkőzést válogatás szem- 
pontjából kisérte figyelemmel és a ta- 

pasztalatok alapján összeállitotta azt 

huszonnyole tagu keretet, amelyből a 

Lengyelország elleni válogatott mérkő- 
zésre a román válogatott csapatot kije- 

lölik. A válogató bizottság nemzeti vá- 
logatottat akar november 3-án a fővá- 

rosban szembeállitani a lengyelekkel és 

igy előreláthatóan a fővárosi játékosok 
lesznek többségben a csapatban. A bi- 

zottság különben a következő keretet 

állitotta össze: Kapusok Creteanu, Ra- 

dulescu, Iordachescu. Hátvédek Sfera, 

Magyarország-Svájc 

válogatott mérkőzés 

Magyarország-Svájc válogatott 

mérkőzés lesz november 10-én Budapes- 

ten. Ez a küzdelem a magyarokra nézve 
revánsmérkőzés lesz, mert legutóbb a 
svájciak 6:2 arányban verték a magyar 

csapatot. 
. 

rTizenkét millió lei 

egy fiatal játékosért 

Londoni jelentés szerint az Arzenal 
tizenhét millió leinei megfelelő összeget 
ajánlott fel Walker Thomasért, az 

edinburghi hires csatárért. Ez az összeg 

rekordot jelent a játékosvásárlásnál, 
mert a husz éves játékosért ezzel olyan 

összeget ajánlottak, amilyenre eddig 

még nem volt példa. 

evés előtt, 
kanálial egy fél pohár viz- 
ben feloldva, vagy esfe, 
lefekvés előtt, s intén egy 
kávéskanállal egy pohár 
vizben feloldva, kell szedni 

..... 

Nemzeti válogatott csapatot állitanak össze 

november hatmadikán a lóvátosban 

a lengyelekkel szemben 

URODONÁL-! vogy ál el 
egy kévés- 

megokadályozza az arteriosklerozis, az urámia, a parali zi 
és a szélhüdés kifejlődését. 

Köpható gyégyszertárakban és drogériákban. 

Albu, Dragomirescu, Bürger. Fedezetek 

Vintila, Petrescu, Rasinaru, Cossini, 

Steinbach, Eisenbeisser, Juhász, Sza- 

niszló, Cuedan, Demetrovits. Csatárok 

Cucula, Gruin, Bindea, Ionescu Traian, 
Schileru, Niculescu S., Sepi, Petea Val- 

cov, Bogdan, Barátky, Bodola, Dobay. 

A fővárosi sajtó a következő váloga- 
tott csapatot képzeli el: Creteanu, Sfe- 

ra, Albu, Vintila, Steinbach, Szaniszló, 

Gruin, Schileru, Sepi, Valcov P. és Do- 

bay. A keretben szereplő játékosok két 

együttes tréninget tartanak. Az egyik 
tréninget október 24-én, mig a másikat 
október 31-én rendezik a fővárosban. 

A birófüty története 

Kevesen tudják, hogy a birófüty a 

futballmeccseken 1883-ban honosodott 

meg. Premierje Ujseelandban volt, ahol 

egy rugbymérkőzést Attack 

nevü biró vezetett le. A közönség viha- 

ros tüntetésekkel kisérte a meccs lefo- 

lyását és a biró az óriási lármában nem 

tudta rendelkezéseit a játékosokkal 

megértetni. Ekkor elővette a nála levő 

sipot, amellyel kutyáit szólitotta és be- 

lefujt.A fütyszóra a játékosok felfigyel- 

tek, a játék megállott és meglepetésé- 

ben a közönség is elhallgatott. A kitü- 

nően sikerült precedens alapján vezet- 

és a fut- 

ásnál. 

izgalmas 

ték be azután a sipot a r 

ballmérkőzéseken való birá 

s 

IME MIT MOND-AZ ORVOS: 

u40 éven túl feltétlenül szükséges vérünket 
tisztitani, mivel a húgysav szervezetünkben felhal 
zódik és a kiválasztószervek elégtelenül müködn 
A húgysav megröviditi az életünket, mert az arte 
klerozisra vezet, aminek következményeitől mind 
irtózik. Ezek a következmények a következők:szél 
az angina pectoralis, a bénulások, a vesegyu 
dés és az uramia. A húgysav elkeseriti az élet 
mert artbritismusra vezet, mely befegség 
jelenségekkel jár: izűleti- vagy izomreumav 
kolikák, neuralgiák, epe- és hólyagfövén 

Szükséges tehát, hogy egy elsőrangu húgy 
oldó szert használjunk, 

RODONÁL. A világ leghiresebb orv 

.......................................... 

Hon, Senea Nicolae, Klindbauer K. 

követk 

ami nem lehet más. min 

baj! gyükeresen távolitja el. ame 
n105 

uyetél) 

- Buzias község ui ideiglenes biz 
sága. Buzias községi tanácsát, mil 

annak tagjai háromszor egymási z0/944 

nem jelentek meg az üléseken hat 
zatképes számban, a vármegyei pre 
tus feloszlatta és a község élére ide 

nes bizottságot nevezett ki. A bul 
ideiglenes bizottság a következő 

Stanescu Teodor ezredes, tagok 

és Jebelean Gatin. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Dre 

Sorin, Kereszturi Irén, Nicolescn D 

Knab Agoston, Guszler Ferenc, Szabó 

ra, Márz Ferenc, Stein Marcell, Tiszle. 

viusz, Oláh Gábor és Oláh Tibor, Gaia I 

Kraitenberger Márta. Meghaltak: F 

Károly 53, Ersegianu Anna 38 éves é 

veg János 62 éves korában. 

- Lovaglás balesettel. Az első k 

leti lovaglóiskolában tegnap délu 
Weisz György harminckilenc 

magántisztviselő lovaglás közben 

esett a lóról és balkarja eltört. A 

tők beszállitották a Park-szanató 

ba, ahol nyomban kezelés alá vet 

Allapota nem sulyos. 

a Budapestre érkezve a Keleti pály 

varral szemben a Park Nagyszállodi 

megtalálja kényelmét. Leszállitott ár: 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmén! 

- Leesett a bicikliről. Mesz 

Ede tizenegy éves diák tegnap délt 
leesett a bicikliről és ballábán tö 

szenvedett. A mentők szüleinek má 

kerületi Moise Nicoare-utca 24 
alatti lakására szállitották. 

e 2222 

MOZ! 
Szombat, október 19. 

Apolló-mozi: Halálos szerelem. 

Capitol-mozi: Mulatnak az istenek. 

Select-mozi: Csókos vasárnap. 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉELI 



yilvánosságra 
a liszt, a kem 

maximá 
város ideiglenes bizottsága - 
it azt annak idején megirtuk 
lisztre, kenyérre és husra vo- 
ozólag uj maximális árakat 
tott meg. A város az erre vo- 

zó határozatot most hozta 
ánosságra. Az uj maximális 

kilónkinti mennyiségben a kö- 

ők: félbarna liszt 6.50 és 
rna Hiszt 5.25 lei a malomban, 

ierilj n 

ei 
ram, 

é fagfevá 

ntinsentálási bizottsá 

irtuk, hogy a kormány gazdasági 

ága behozatali tilalomra készült 
an állammal szemben, amelyekkel 

Ha kereskedelmi mérlege passzív 

behozata ebeszüntetéséről el- 

hireket most félhivatalosan meg- 
A Nemzeti Bank vezetői ugyan- 

utóbbi napokban ismételten ta- 
ztak azokkal a tényezőkkel, akik 

e skedelmet irányitják és főkép- 

tvitatták meg, hogy milyen intéz- 

a Barali! 

bizonyos országokba széló behozatali 

engedélyek felfüggesztése tárgyában 

hozta a város 
yér és a hus 
lis árát 

félbarna liszt 6.80 és barna liszt 
5.50 lei kicsinyben, félbarna kenyér 

8 lei, barna kenyér 6 lei, első osz- 
tályu marhahus 18, másodosztályu 

18, első osztályu sertéshus 26, ser- 
téskaraj 30, nyers szalonna 28, ol- 
vasztott zsir 38, töpörtő 22 lei kiló- 
ja. A fehér liszt, valamint a fehér 

kenyér árát a város nem maxi- 

málta. 

áe nem kapoti utasitást 

ba hozni a kereskedelmi mérleget azok- 
kal az országokkal szemben, amelyekkel 

a kereskedelmi mérleg kedvezőtlenül ala- 

kult. Végső határozatot ebben az ügy- 

ben ugyan nem hoztak, de cáfolják azo- 

kat a hireket, amelyek szerint a kontin- 

gentálási bizottság utasitást kapott vol- 
na, hogy ne adjon ki behozatali enge- 

délyt azon országokból származó árukra, 
amelyekkel szemben Románia kereske- 

delmi mérlege passziv. 
segitségével lehetne egyensuly- 

egnapi hetipiac élénk forgalmu 

em kinálatban, sera pedig keres- 

nem volt hiány. Még mindig ren- 

friss zöldség és nyári főzelékféle 

esseesesvevee 

JAMES OLYNING: 
. 

teországnak 
holchév vicága 

Copyright by Déli Hirlan 

; 

tekig tartott ez a barangolás. Aru- 

özben egyre fogyott, hiranyaguk 

ban egyre gyarapodott. 
olykor hatósági személyek utjuk 

iránt érdeklődtek, igy válaszol- 

Atmegyünk innen a francia birtok- 

Dzsibutiban átvesszük azokat a 

árukat, amelyeket Marseilleből ren- 

aképpen nem is gondoltak arra, 

rancia gyarmatra menjenek. Az 

utasitásuk, hogy az olasz és fran- 

esz, ralat volt eritreai vándorlásuk 

or még nem is sejtették, hogy a 

apok milyen veszélyes kalando- 

ak számukra. 

lig egy napi járóföldre voltak 

abessziniai határtól, amikor a 

s zűldség és nyáci főzefék uralja a hetiniacat 

de tgen sok a szűtő is 
van a piacon, ami a a kedvező időjárás- 
nak köszönhető. A gyümölcspiacot a 
szőlő uralja. Borszőlő 4, csemegeszőlő 
8-10, hamburgi muskotály 12-14 lei 

kilónkint. Öszi baraekból a eltany minő- 

ségü 14-16, a szebb fajta pedig 28-30 

lei kilónkint. Körte 14-20 lei, beszter- 

cei szilva 10-12, alma 7-10, gesztenye 

14-16, birsalma 12-15, uj dió 20-28, 

héjas mandula 25, szeder 10, zöldbab 

9-10, paradicsom 2-3, rózsabogyó 

lekvár, cukor nélkül, 10, vegyes zöld- 

ség 6, vöröshagyma 6, ourgonya 23, 

zöldborsó szemes 30, hüvelyes 20, fok- 

hagyma 30, torma 1"-14, juhturó 28, 
vaj 60-80, apró hal 20, csuka 35, ponty 

35-50, harcsa 50-70, ikra 150 lei ki- 
lónkint, apró rák darabja 2 lei, ojás 
darabja 1.50 lei, paprika száza 30, 

uborka száza 25-35, téli kápcoszta 

száza 3-400 lei, libahus: melle 35, 
combja 30, hája 40, máj 100, aprólék 

15. Rántanivaló csirke párja 265-30 lei. 

Lényegesen olcsóbbodott a karfiol, mert 

Lovrin község most hozta piacra egész 
karfioltermését. Olyan fő karfiolt, 

amiért ezelőtt egy héttel még 15 leit 
kértek, tegnap már 4-5 lelért lehetett 

kapni. 

A kieparosok szerszámait nem sza- 

bad adóban elárvereztetni. Számos pa- 
nasz alapján a pénzügyminiszter a 

60.533/1935. szamu rendelkezésével in- 

tézkedett, hogy a kisiparosok szerszá- 

mait az adótisztviselők adóhátralék fe- 
jében nem foglalhatják le és nem árve- 

rezhetik el. A pénzügyigazgatóságokat 

utasitották, hogy ezt szigoruan tartsák 

be. Amennyiben a pénzügyigazgatóság 

közegei a miniszteri rendeletet nem 

tartják tiszteletben, nyomban meg kell 
tenni ellenük a feljelentést és ezen tiszt- 

viselők ellen megindul az eljárás, 
Hogy akar kifogni a Dermata igazga- 

tósága a munkásokon. Megirtuk, hogy a 

cluji Dermata cipőgyár munkásai 

sztrájkba léptek, mert béremelésre vo- 
natkozó kérelmüket elutasitották. Érte- 

sülésünk szerint a gyár vezetősége azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy az üzem timi- 

Ciuijra szállitják és ott mint sztrájktörő- 

7. OLDAL 

ket dolgoztatják. Ez a terv a helybeli 

munkásság körében általános felháboro- 

dást keltett. A gyár vezetősége tehát in- 

kább vállalja a munkások Clujra s onnan 

vissza való vtazási költségeit, ahelyett, 

hogy a cluji munkágok mérsékelt bér- 

emelési V relmét teljesitené. A Dermata 

gyár központi igazgatóságának ezen el- 

járása nagy feltünést keltett. 

Lanyha a buzapiac. A bánsá gabo- 

napiacon az irányzat továbbra is csen- 

des és az üzleti forgalom lanyha. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 

360, torontáli buza 365, ujtengeri 220, 

ótengeri 300, zab 300, takarmányárpa 

280, tavaszi árpa 300, korpa 240, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 680, 

nagymalmi liszt 700, tökmag 630 és 

napraforgómag 310 lei száz kilónkint. A 

lóheremag 27, a lucernamag 25 lei ki- 

lónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a követk zők: (az 

első szám a vételt, a mágodik szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, beigas 

17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schiling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50, 

drachma 0.80-1 10. 

.......... 

Nyiltlér 
JAz e rovatban kezöltekért a szerkesztéság 

nem vállal lelelősséget.) 

Feleségemtől, született Horváth El- 

virától különváltan élek, érte semmiféle 

felelősséget nem vállalok. 

Timisoara, 1935 október 17. 

Bonomi Francisc 

soarai fióktelepén dolgozo munkásokat l 
.......... aseasessseseesseeese s

eseeseseEEE 

Timisoara, II., Str. P. I. Bontila 22, 

o9e9eek 

CGerezdes András és s Lajos a sátorban 
elalvás előtt még sokáig beszélgettek. 

Elismételgették egymás előtt mindazt, 

amit vándorlásuk során hallottak és lát- 

ak, Megfigyeléseiket ugyanis nem irhat- 
Ak le papirra és mindent a fejükben kel- 
lett tartani. Számolniok kellett ugyanis 

azzal, hogy olyan körülmények közé ke- 

rülhetnek, amikor minden irott jegyzet 

árulójuk lehet és a vesztüket jelentheti. 

Igy aztán, hogy semmit ne felejtsenek el 

az értékes adatokból, amelyeket szerez- 

tek, esténkint szóval megbeszéltek min- 

dent. 

Azután nemsokára elaludtak. 

Almukban, mint ez gyakran történt, 

most is odahaza jártak Kecskeméten. 

Ott voltak abban a városban, amelytől 

tudták, hogy meglátják-e még valaha. 

Almukban ott voltak, odahaza jártak ba- 

rátok és jó ismerősök között. 

gadta ki őket a kellemes álomból. 

vagy párduc, nem is beszélve a sakállról, 

kal, 

kat szétmarcangolja. 

megérezte a közeledő vadat. 

már régen elszakadtak és amelyről nem 

Egyszerre vad lárma és orditozás ra- 

Az első pillanatban azt hitték, hogy 

erdei vadállatok támadtak rájuk. Ilyen 

esetre gyakran volt példa, Ehes oroszlán, 

vagy a hiénáról, éjszaka nem egyszer ke: 

rülgette kis táborukat azzal a szándék- 

hogy rárontson a tevékre és azo- 

Ilyenkor látszott meg aztán, hogy 

mégis nagy hasznukat veszik Ibrahim- 

nak. A sivatag igazi fia volt ez. Ebren 

aludt és ösztöne, vagy valamelyes meg- 

magyarázhatatlan érzéke mindig jókor 

- Hó-hó-hó, - orditotta talpra ugor- 

va Ibrahim és sietett meggyujtani a le- 

rokcsóvát, amelyet maga előtt lóbált. 
A három teve is hallatta a maga re- 

kedt hangu orditását, amelyről sohasem 

lehet világosan megkülönböztetni, hogy 
a félelem, vagy pedig a támadó ragadozó 
megfélemltésének szándéka váltotta-e 

ki belőlük. 

Az orditozásnak és a tüzcsóvának 

azonban mindig megvolt a hatása és a 
támadó vadállat mindig visszakullogott, 
vagy pedig ott kerengett a tábor körül 

egészen napfelkeltéig, de támadni nem 
mert. A sivatagot járt emberek jól tud- 

ják, hogy a legvadabb oroszlán, a legvé- 
rengzőbb párduc is gyáva lesz, ha ko 
romfekete éjben fénycsóvát lóbálnak 
előtte. 

A két Gerezdes-testvér álmából való 
fölriadásának első pillanatában most is 
azt hitte, hogy valami kóbor és éhes vad- 

állat készül a táborra rohanni, 

kellett meggyőződniök, hogy ezuttal sok- 
kal veszedelmesebb ellenfél támadt rá- 
juk, mint oroszlán, párduc, vagy más 

afrikai vadállat. 
Ez a sokkal veszedelmesebb ellenfél 

ezuttal az ember. 

Odakint a sátor körül nagy zürzavar 

volt, amiből arra kellett következtetni, 

nhogy ott egész csomó ember tülekedik, 

A nagy lárma közül is azonban vilá g0 
an allották Tbrahim hangos kiáltását: 

-Efer, ébredjetek és ragadiato 

fegyvert. 

fekvésekor a keze ügyébe helyezett szu- 

A következő pillanatban azonban arról 

- Alighanem rablók törtek ránk, - 
mondotta Gerezdes Lajos - ki akarnak 
fosztani. 

- A marhák, - eziszeple a foga k kö- 

zött András - most jönnek, amikor már 

minden árunkat eladtuk? 

Ezzel revolvereiket keményen mar- 

kukban net kiugrottak a sátor 

elé. 

Odakint vak sötétség fogadta őket. 

Mindkettőnek ott volt ugyan a zsebé- 
ben a jól müködő villamos zseblámpája, 
azonban ilyenkor azt nem tanácsos mezz- 
gyujtani, mert a megtámadott nem lát 
annak segitségével messzire, ellenben a 
támadó jobban megeélozhatja kiszemelt 

áldozatát, 

A sötétségben csak vadui ugrándozó 
alakokat láttak. Valahogyan kivehették 
azt, hogy a támadók közül néhányan 
megragadták a tevék vezetékeit és föl 
állásra nógatják az állatokat. 
Hömpölygő embergomelyazot is lát- 

tak a földön. 

Nem kellett hozzá nagy fantázia h ho, 
kitalálják, a támadók gyürték ottle Ibra- 
himot. A fiu különben támadóinak vas 
szoritása között is egyre figyelm 
Máltásaival két gazdáját: 

- Efendim, meneküljetek. 
Nem alya fából aret azonban 

ák. 



Rádió 
AFRIKAI HADITUDÓSITAS RADION 

A newyorki rádióvállalat Amerika leghire- 

sebb haditudósitóját, Gibbson t elküldöt- 
te Abessziniába, hogy a harctéri események- 

ről rádión keresztül adjon tudósitást. Gibb- 

son az olasz főhadiszálláson fogja munkájái 

végezni és már meg is érkezett Asmarába, 

ahonnan leadja első tudósitását. Az United 

Presse tudósitója azonban már megelőzte 

Gibbsont, mert tegnap az amerikai rádió- 

hallgatók már hallhatták Addis Abebából 
első rádióhaditudósitást. 

Szombat, október 19. Bucuresti. 6: Kato- 

nazene. 8: Hirek. 8.15: Ujlemezek. 8.45: Fel- 

olvasás. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Ven- 

déglői zene. 11.4 

fiptóhivdetések 

E Jtázasság ] 
Birtokoscsalád 

huszonhárom éves, háziasnevelésü, keresz- 

tény lánya vagyok. Idősebb szüleim pénzü- 

ket és ingatlan vagyonukat reám és jöven- 

dőbelimre biznák. Erre a célra keresek meg- 

felelő férjet. Választ „Együtt gazdálko- 

dunk' jeligével a kiadóhivatal továbbit. 

; (3497) 

almazás 
Tollfosztónő 

megbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 

kiadóban. (3523) 

Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Weisz, I., 

Bulev. Diaconovici Loga 26. (33511) 

I súlás: heves 
Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

aagyon szépen és olcsón vállalok. Friedriciü, 

III, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

Drimária Municiniuini Tiis0ara. 

Nr. 42461/935. 
din 14 Octomvrie 1935. 

Publicatiune 
Noi, Presedintele Comisiunei interi- 

mare a municipiului Timisoara aducem 
la cunostinta tuturor proprietarilor de 
mori sistematice, comerciantilor angro- 
sisti si depozitelor de desfacere ale 
morilor, cá in conlormitate cu ordinul 
Nr. 185391/1935 al Ministerului agri- 
culturii si demeniilor, Oriciul central 
pentru valorilicarea eráulul, nici un 
transport de fáina nu poate circula, 
dacá nu este insotit de biletul de 
liberá circulatie redactat in conditiuni 
legale si care trebue predat destina- 
torului pentru a-1 putea prezenta la 
orice control pentru justificarea plátii 
taxelor la fáina intrata in depozitul sáu. 

Presedinte: Aug, Coman m p. 
P. Secretar general: Gradinariu m. p. 

Pentru contormitate: 
Seful Serv. Economic: 

: Hirek. Budapest. 7.45: 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Egészségügyi kiál- 
litás megnyitása. 1.40: Hirek. 2: Cigánymu- 
zsika, majd előadás. 3.40: Hirek. 5.10: Me- 
sék. 5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.20.: 
Klarinét zongorakisérettel. 

7.20: Hanglemezek. 8.25: Csevegés. 8.55.: 

Budapest II. 

gazdasági félóra. 8: Előadás. 8.55: A far- 

előadása. Bécs. 1: Hires zenekarok operá- 

11.10: Brahms-müvek zongorán. 12. Jazz. 
Berlin. 11.30: Vidám hétvégi-est. Lipese. 
9.10: Tarka-est. Milánó. Este 9.50: Szimfó- 
nikus jazz. 11: Tarka félóra. 11.30: Táncle. 
mezek. Prága. Este 11.30: Tánczene. Strass- 
burg. Este 8:30: Enekkari lemezek. 10.25.: 
Tangó-lemezek. 12.30: Tánczene. Stuttgart. 

ásvéni 
Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 14 200.- lei, 12 400.- lei, 

1/1 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. i. alatt. Siessen 

nálam venni, mert aki nálam vesz, 

szerencséje lesz. 
annak 

(3519) 

Zálogcédulát x 
arany, ezüst, brilliáns, szőnyeg, binokli és 

minden értékről legmagasabb árban vesz 

Sternberg 
Strada Mercy. (717) 

6.50: Előadás 

Szalonzenekar. 10.10: A farsangi lakodalom, 
vigopera. 11.25: Hirek. 12: Jazz. 1: Hirek. 

6: Hanglemezek. 7.25: Mező- 

sangi lakodalom, vigopera ismertetése, majd 

kat játszanak. 6.30: Zenekari hangverseny. 

játék 

Este 8.15: Wende-tánczenekar. 9.10: Nagy 

tarka-est. Éjfél után 1: Zongorahármas. 

Vasárnap, október 20. Bucuresti. 6: Con- 

stantinescu-zenekar. 8: Hirek. 8.15: Leme. 

zek. 8.50: Felolvasás. 9.10; Bors Eugenie 
zongoramüvésznő és a rádiózenekar hang- 

versenye. 9.40: Stroescu Constantin énekes 

és a rádiózenekar hangversenye. 9.55: Sport. 

10.10: A rádiózenekar hangversenye. 10.30: 

Hirek. 10.45: A rádiózenekar tovább hang- 

versenyez. 11.55: A zene folytatása. Buda- 

pest. 10.15: Hirek. 11: Református isten- 

tisztelet és prédikáció. 12: Szentmise és pré- 

dikáció. 1.30: Operaházi zenekar. 2.45: Pár- 

beszéd. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.50: Szalonzenekar. 5.30: Közvetités 

az egészségügyi kiállitásról. 6: Cigánymu- 

zsika. 7: Irodalmi ünnep. 8.20: Felolvasás. 

8.50: Női ének. 9.20: A győri kaland, vig- 

Háztelek 

az első kerületben a postával szemben, csa- 

ládi okokból 200.000 lei helyett 70.000 leiért 

rögtön eladó. Csak komoly vevők jelentkez- 

zenek. Cimeket „Három napon belül" jel- 

igére a kiadóba kérek. (3531) 

Uj családi 

vagy bérházat sürgősen megvételre keresek, 

500 ezer leitől 2 millió 'eiig. Ajánlatokat 

„Komoly vevő' jeligére a kiadóba. (3530) 

Eladó 

egy 50 holdas birtok Ciacován az állomással 

szemben. Érdeklődni Timisoarán Bulev. Reg. 

Ferdinand 1/B. I. emelet, ajtó 1 sz. (3529) 

fakás 

Butor 

Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa 

hálók garantált I. oszt. kivitelben, clcsón 

eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

(3026) 

Kályhákat és tüzhelyeket 

csak a Forgács-vaskereskedésben vásárol- 

hat jól és olcsón. Miért? Mert nagy a vá- 

laszték és jó a kiszolgálás. IV., Str. J. Va- 

carescu 36. Telefon 8-55. (3526) 

Felvonó teherliftt, 

500 kg., uj állapotban, olcsó áron eladó. 

Ugyszintén eladó egy külföldi, eredeti gőz- 

fütéshez való, majdnem uj gőzkazán. Natio- 

nal Radiator, Wien gyártmány. Erdeklődni 

Forgács-vaskereskedés, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. (3527) 

O LLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Családi ház 

egy szoba-konyha és összes mellékhelyisé- 

gek november 1-re kiadók. III., Str. Filome- 

lia 1. (3518) 

Keresek 

csinosan butorozott szobát különbejárattal, 

fürdőszobával, esetleg teljes ellátással, a 

IV. kerületi állomás közelében. Cim a ki- 

adóban. (3522) 

Szép parkettás lakás 

uj házban kiadó. 2 utcai és kisebb udvari 

szoba, emailfürdőberendezés. III., Str. Dra- 

gomir-u. 4. í (3517) 

Nagy terem kiadó 

Alkalmas tornának, hangversenyeknek, egy- 

leteknek, kluboknak, esetleg nyomdának, 

vagy áruberaktározásra etc. Bővebbet For- 

gács-cégnél, IV., Str. J. Vacarescu 36. Te- 

lefon 8-55. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó. 
(3525) 

Bérbeadó 

a Lloyd-kávéház közvetlen közelében, nagy, 

bekeritett jégpályának alkalmas terület. 

Cim a kiadóhivatalban. (3532) 

ludisciirabil 

a samániai katotikus teányetutak 
fimisoarai országos nagyhetére 
mely október 23-tól 28-ig tart 

: 

Felvilágositás telefonon is (Timisoara IV. S 
eleton 715b Z 

vmatott a iemesvarer Zeltung oriorgogepen 

A vezetőség 

tr. Brátianu 13. 

11.20: Hirek. 11.50: Jazz-zene. 1: Hi- 

6.15: Előadás. 7: Hanglemezel 

adás. 9.25: Hirek. 9.55: Pos 

Bécs. 4.25: Vonósnégyes. 7.15: S. 

sok hangversenye. 9.15: Szoprá 
dalai. 11.20: Caruso-lemezek. 1 : 

Éjfél után 1: Cigánymuzsika B 

Belgrád. Ejfél 12: Tánclemez 

11.30: Nagy tarka-est dalokkal. Prá 

9.20: Női éneknyolcas zongora, 

hárfa szólóval. Róma. Este 9.5 

kus hangverseny. 11.30: Tánczen 
burg. Este 8.30: Zongoramüvé. 
10.30: Zenekari hangverseny. 12 

zene. Stuttgart. 7.45: Szüreti dal 

est. 11: Zenekari hangverseny. 

zene. 

Elsőrangu vegetáriánus kosz 
házban és házon kivül kapható. 
adában. 

Jólmenő vendéglő 

tekepályával, kiadó. Dreher-sörlera, 

terem, II., Str. Dacilor 14. 

HARISNYASZEM-FELSZEDE 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriház 

is megyek. Cim a kiadóban. 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

30.000.- lei készpénzkaucióval 
keresek bizományi lerakatost. Csakis tet 
szorgalmas egyének, jó referenciákk 

hetnek számitásba. Válaszolat S 
mas' jeligére a kiadóba. 

Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra és ke 

delmi váltóra, minden tételösszegre. 1 

bet „Belgiana" A. G. Timisoara 

Eminescu 6. 

Déli 
nagy kedvezmén 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 

Schrenczel: Abesszinia 
Monfreld: Rejtelmes Abesszin 
Megyeri: Egy tavasz Marokkó 
Rachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló éle 
Aszlányi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
orró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULTURA könyvkereskedésben í 
Timiscara IV., Bul. cai 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

Úfazela et 

1 


